
ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR O PLENO DO CONCELLO O DÍA 26 DE NOVEMBRO DE 2020.

En Laxe, sendo as 21:00 horas do día  26 de novembro 2020, reúnense, no Salón de Plenos do Concello, aos efectos de celebración da
sesión ordinaria, o Alcalde José Luis Pérez Añón  presidindo o Pleno  e os concelleiros:

Don Francisco Charlín Oróns (PP)
Dna Raquel Lema Allo (PP)
Don Diego Soto Pereiro (PP)
Don Eulogio Constantino Castiñeira (PP)
Dna Sandra Mouzo Pose (PP)

Don José Manuel Mouzo Castiñeira (PSdeG PSOE)
Dna. Bárbara Varela Álvarez (PSdeG PSOE)
Dna. Consuelo Lemus Insua (PSdeG PSOE)
D. Fabián José Romar Lema (PSdeG PSOE)

D. Xosé Manuel Pose Lema (Representante do BNG e integrante do Grupo mixto)

Actúa como Secretaria deste Concello, Dona Begoña Carrasco García.

Aberta a sesión por a Presidencia, procédese o análise dos puntos incluidos na orde do día.

A) PARTE RESOLUTIVA
 
1.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, BORRADORES ACTAS DAS SESIÓNS ANTERIORES DE 24/09/2020, 27/10/2020.
Dase conta das actas das sesión de 24/09/2020 e de 27/10/2020, para a súa consideración polo Pleno da Corporación.
Seguidamente, non habendo máis intervencións, sométese a votación a proposta, obtendo o seguinte resultado:
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C
V
D
:
 
J
V
t
z
z
L
B
3
V
M
/
E
V
j
6
Y
A
Q
4
U

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.



BORRADOR ACTA   24/09/2020  
VOTOS A FAVOR: 11 [6 do PP(Don José Luis Pérez Añón, Don Francisco Charlín Oróns, Dna. Raquel Lema Allo, Don Diego Soto Pereiro,
Don  Eulogio Constantino Catiñeira e Dna Sandra Mouzo Pose) 4 do PSdeG-PSOE (Don José Manuel Mouzo Castiñeira, Dona Bárbara
Varela Álvarez e Dna. Consuelo Lemus Insua e D. Fabián José Romar Lema) 1 do representante do BNG e integrante do Grupo mixto
(D. Xosé Manuel Pose Lema)]. 
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0

BORRADOR ACTA 27  /10/2020  
VOTOS A FAVOR: 11 [6 do PP(Don José Luis Pérez Añón, Don Francisco Charlín Oróns, Dna. Raquel Lema Allo, Don Diego Soto Pereiro,
Don  Eulogio Constantino Catiñeira e Dna Sandra Mouzo Pose) 4 do PSdeG-PSOE (Don José Manuel Mouzo Castiñeira, Dona Bárbara
Varela Álvarez e Dna. Consuelo Lemus Insua e D. Fabián José Romar Lema) 1 do representante do BNG e integrante do Grupo mixto
(D. Xosé Manuel Pose Lema)]. 
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0

2.-ELECCIÓN XUIZ DE PAZ SUBSTITUTO.
Antes de debatir este punto, ausentase o concelleiro do PP, Don Francisco Charlín Oróns.
Dase conta da seguinte proposta de Alcaldía,

“ELECCIÓN XUÍZ/A DE PAZ TITULAR SUBSTITUTO/A
Visto que o 23/09/2020 se remite ao Xulgado Decano de Carballo, o Bando del Sr. Alcalde do Concello de Laxe, polo que se abre
período de presentación de instancias para cubrir o cargo de Xuíz/a de Paz substituto/a. Sendo exposto o Bando no taboleiro do
Rexistro Civil de Laxe (artigo 5 Regulamento 3/1995, de 7 de xuño, dos xuíces de Paz).
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Visto que no núm. 162 do  Boletín Oficial da Provincia de A Coruña, de data 29 de setembro de 2020, se publicou o Bando do Sr.
Alcalde do Concello de Laxe, polo que se abría un prazo de 15 días hábiles para que as persoas que estuveran interesadas e reuniran
as condicións legais, solicitasen ser nomeadas Xuíz/a de Paz substituto/a (artigo 5 do Regulamento 3/1995, de 7 de xuño dos Xuíces
de Paz), por escrito dirixido á Alcaldía.

Dentro do prazo establecido, únicamente se presentou unha candidata á praza, que é a seguinte:
- Dna. María Beatriz Costa Lema

A candidata declara non estar incapacitada para o exercicio do mencionado cargo.

 Vista a solicitude presentada dentro de prazo, conforme aos artigos 22.2 p) y artigo 22.4 da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das
Bases do Réximen Local, artigo 101.2 da Lei Orgánica 6/1985, de 1 de xullo, do Poder Xudicial, artigo 4 y artigo 6 do Regulamento
3/1995, de 7 de xuño, dos Xuíces de Paz, sométese á consideración do PLENO a elección de Dona María Beatriz Costa Lema.

Laxe (documento asinado dixitalmente, na data sinalada ao marxe)
O alcalde,
José Luis Pérez Añón”

Seguidamente, non habendo máis intervencións, sométese a votación a proposta, obtendo o seguinte resultado:

VOTOS A FAVOR: 10 [5 do PP(Don José Luis Pérez Añón, Dna. Raquel Lema Allo, Don Diego Soto Pereiro, Don  Eulogio Constantino
Catiñeira e Dna Sandra Mouzo Pose)  4 do PSdeG-PSOE (Don  José Manuel Mouzo Castiñeira, Dona Bárbara Varela Álvarez e Dna.
Consuelo Lemus Insua e D. Fabián José Romar Lema) 1 do representante do BNG e integrante do Grupo mixto (D. Xosé Manuel Pose
Lema)]. 
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0
Polo que queda aprobado o seguinte ACORDO:
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Propoñer a Dona María Beatriz Costa Lema como xuíza de paz substituta para o Xulgado de Paz de Laxe

3.-ADHESIÓN AO PROGRAMA DE TELEASISTENCIA DOMICILIARIA DA DEPUTACIÓN PROVINCIAL DAL CORUÑA.

Dase conta da proposta de Alcaldía,

“PROPOSTA DA ALCALDIA
Nª expte TEDEC: 2020/X999/000070 
Asunto: Adhesión ao programa de teleasistencia domiciliaria
ANTECEDENTES
1.- O día 3 de novembro de 2020 recibiuse a través da plataforma de SUBTEL da Deputación Provincial, comunicación onde se fai
constar que para ter acceso ao Servizo de Teleasistencia Provincial,  os concellos de menos de 50.000 habitantes que o desexen,
deberán adherirse ao programa, conforme ao presente regulamento e asinar un acordo de corresponsabilidade para o tratamento de
datos de carácter persoal.
2.- O Concello de Laxe son 43 as persoas usuarias que están desfrutando o servizo da teleasistencia domiciliaria pola Deputación
Provincial.  
En vista do exposto e da importancia  do devantido servizo para as persoas usuarias deste Concello, 
PROPOÑO ó Pleno da Corporación a aprobación de:
Primeiro.- A  adhesión  do  concello  ao  Programa  de  Teleasistencia  Domiciliaria  da  Deputación  Provincial  de  A  Coruña,
comprometéndose a cumprir coas clausulas do regulamento do programa, publicadas no Boletín Oficial da Provincia número 246 de
31 e decembro de 2019. 
Segundo.-  Remitir  á  solicitude  de  adhesión  ó  servizo  de  teleasistencia  Provincial  pola  Plataforma  Subtel  (0217)  Teleasistencia:
Solicitudes de adhesión. 
O alcalde,”                                             

Seguidamente, non habendo intervencións, sométese a votación a proposta, obtendo o seguinte resultado:
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VOTOS A FAVOR: 11 [6 do PP(Don José Luis Pérez Añón, Don Francisco Charlín Oróns, Dna. Raquel Lema Allo, Don Diego Soto Pereiro,
Don  Eulogio Constantino Catiñeira e Dna Sandra Mouzo Pose) 4 do PSdeG-PSOE (Don José Manuel Mouzo Castiñeira, Dona Bárbara
Varela Álvarez e Dna. Consuelo Lemus Insua e D. Fabián José Romar Lema) 1 do representante do BNG e integrante do Grupo mixto
(D. Xosé Manuel Pose Lema)]. 
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0
Polo que queda aprobado o seguinte ACORDO:
                           
Primeiro.- A  adhesión  do  concello  ao  Programa  de  Teleasistencia  Domiciliaria  da  Deputación  Provincial  de  A  Coruña,
comprometéndose a cumprir coas clausulas do regulamento do programa, publicadas no Boletín Oficial da Provincia número 246 de
31 e decembro de 2019. 
Segundo.-  Remitir  á  solicitude  de  adhesión  ó  servizo  de  teleasistencia  Provincial  pola  Plataforma  Subtel  (0217)  Teleasistencia:
Solicitudes de adhesión. 

4.-RATIFICACIÓN DA RESOLUCIÓN DA ALCALDÍA NÚM. 605/2020, DE DATA 02/11/2020.
Dase conta da resolución número 605/2020 de data 02/11/2020,

“RESOLUCIÓN DE ALCALDÍA
Asunto: Aprobación da convocatoria e as bases específicas reguladoras das axudas de concellos adheridos ao Fondo de financiamento
para a reactivación económica e social da provincia da Coruña (PEL-Reactiva)
Expte. Admvo. Núm.: 2020/A008/000034
Expte. Decreto Núm. 2020/G003/000666
Vista a resolución da Deputación Provincial da Coruña núm. 2020/24109, de data 07/08/2020 pola que se modifica a resolución de
presidencia núm. 2020/23462 de data 31/07/2020 pola que se avoca a competencia para aprobar as bases reguladoras das axudas
PEL-REACTIVA: Fondo de financiamento para a reactivación económica e social da provincial da Coruña, na que se aproban as bases
reguladoras da axudas PEL-REACTIVA; publicándose no BOP núm. 132 do 18/08/2020 a convocatoria de axudas do PEL-Reactiva que
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abre o prazo de presentación de solicitudes.

Vista  a  Resolución  de  Alcaldía  núm.  537/2020,  de  09/10/2020,  pola  que  este  concello  se  adhire  ao  PEL-Reactiva:  Fondo  de
financiamento para a reactivación económica e social da provincia da Coruña.

Vista a resolución da Deputación Provincial da Coruña núm. 32931, publicada no BOP núm. 181, do 28/10/2020, pola que ase aproba
a concesión definitiva de subvencións correspondentes ao Fondo de financiamento para a reactivación económica e social da provincia
da Coruña (PEL-Reactiva), na que se acorda conceder a este concello unha subvención por importe de 46.254,01 euros, que representa
o 80% do orzamento total.

E visto que na base quinta desta resolución determina que os concellos adheridos ao Fondo, disporán de 5 días hábiles seguintes á
publicación desta resolución no BOP para publicar a súa convocatoria específica das axudas para os/as beneficiarios/as e comunicar á
Base de datos nacional de subvencións a información sobre a mesma,

Atendendo  a  que  estas  axudas  van  dirixidas  a  persoas  traballadoras  autónomas  con  ou  sen  traballadores/as  ao  seu  cargo  e
microempresas, calquera que sexa a súa forma xurídica, con domicilio fiscal no Concello de Laxe. 

Esta Alcaldía, en virtude das atribucións concedidas polo art. 21.1 da Lei 7/1985, de Bases de réxime local, 
RESOLVE:

Primeiro:  Aprobar  a  convocatoria  e  as  bases  específicas  reguladoras  das  axudas  de  concellos  adheridos  ao  FONDO  DE
FINANCIAMENTO PARA A REACTIVACIÓN ECONÓMICA E SOCIAL DA PROVINCIA, establecidas na norma 18 das bases reguladoras das
axudas PEL-Reactiva: ao Fondo de financiamento para a reactivación económica e social da provincia da Coruña, que se transcriben a
continuación:

<<BASES  ESPECÍFICAS  REGULADORAS  DAS  AXUDAS  DE  CONCELLOS  ADHERIDOS  AO  FONDO  DE  FINANCIAMENTO  PARA  A
REACTIVACIÓN ECONÓMICA E SOCIAL DA PROVINCIA
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BASE 1ª. OBXECTO E FINALIDADE
O obxecto  destas  bases  é  regular  as  axudas  a  conceder  polos  concellos  adheridos  ao Fondo  de  Financiamento  promovido  pola
Deputación da Coruña, aprobadas coa finalidade de impulsar a actividade económica e o emprego nos seus termos municipais e
contribuír a paliar na medida do posible os danos derivados da pandemia da COVID-19, nas microempresas e autónomos/as.
A  finalidade  destas  axudas  é  facilitar  medios  ás  microempresas  e  persoas  traballadoras  por  conta  propia  ou  autónomas  dos
municipios adheridos ao Fondo de Financiamento, para facer fronte ás consecuencias derivadas da crise motivada pola COVID-19, e
contribuír á súa recuperación e viabilidade no novo contexto socioeconómico.
BASE 2ª. ÁMBITO DE APLICACIÓN
Poderán acollerse a estas axudas, as persoas físicas ou xurídicas que reúnan a condición de persoa beneficiaria segundo o disposto na
Base 4ª.
BASE 3ª. CRÉDITO ORZAMENTARIO
A contía destinada a atender as solicitudes das axudas virá determinada na resolución da Presidencia da Deputación na que se
confirme a adhesión do concello ao Fondo de Financiamento.
O Fondo de Financiamento constitúese cun 80% de achega da Deputación da Coruña e un 20% financiado con fondos propios do
concello.
Este  orzamento  poderá  ser  obxecto  de  modificacións  como  consecuencia  da  asignación  ou  da  redistribución  de  fondos  para  o
financiamento destas axudas.
BASE 4ª. PERSOAS BENEFICIARIAS
4.1. Beneficiarios/as
Estas axudas van dirixidas a persoas traballadoras autónomas con ou sen traballadores/as ao seu cargo e microempresas, calquera
que sexa a súa forma xurídica, que se atopen nalgún dos supostos indicados a continuación:
- Grupo I:  Que se visen afectados polo peche en virtude do disposto no RD 463/2020, do 14 de marzo, polo que se declara o
estado de alarma para a xestión da situación de crise sanitaria ocasionada pola COVID-19, e a súa modificación aprobada no RD
465/2020, do 17 de marzo.
- Grupo II: Que non se visen afectados polo peche, pero cuxa facturación no segundo trimestre fiscal de 2020 se vira reducida,
polo menos, nun 75% en relación coa media efectuada no semestre natural anterior á declaración do estado de alarma. Cando a
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persoa física ou xurídica non leve de alta os seis meses naturais esixido para a acreditar a redución os ingresos, a valoración levarase a
cabo tendo en conta o período de actividade.
- Grupo III: Que se viran na obriga de acollerse a un ERTE (Expediente de Regulación Temporal  de Emprego),  nos termos
establecidos no RD 465/2020, do 17 de marzo.
Para  os  efectos  destas  bases,  para  a  consideración  de  microempresa  atenderase  ao  indicado  no  anexo  I  do  Regulamento  (UE)
651/2014, da Comisión, do 17 de xuño de 2014, polo que se declaran determinadas categorías de axuda compatibles co mercado
interior en aplicación dos artigos 107 e 108 do Tratado, publicado no Diario Oficial da Unión Europea (DOUE) L 187, do 26 de xuño de
2014, segundo o cal a categoría de microempresa está constituída por aquelas empresas que ocupan a menos de 10 persoas e cuxo
volume de negocios anual ou balance xeral anual non excedan de 2 millóns de euros
4.2. Requisitos das persoas beneficiarias
Con carácter xeral, os beneficiarios/as das axudas, deberán cumprir cos seguintes requisitos:
- Ter o seu domicilio fiscal nun dos municipios adheridos ao Fondo de Financiamento.
- Non atoparse incursas en ningunha das circunstancias recollidas no artigo 13.2 e 13.3 da Lei 38/2003, do 17 de novembro,
xeral de subvencións.
- Estar ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias coa AEAT e coa TXSS.
- Non ter débeda ningunha co concello.
- Estar ao dia no cumprimento das obrigas tributarias coa CC.AA. de Galicia e coa Deputación da Coruña.
- Cumprir coas obrigas establecidas na base 14.
A) Requisitos específicos das persoas físicas
Estar dado de alta no Réxime Especial de Traballadores Autónomos (RETA) ou en calquera outro por conta propia da Seguridade Social,
ou como mutualista de colexio profesional, con anterioridade á entrada en vigor do Real Decreto 463/2020, do 14 de marzo.
B) Requisitos específicos das persoas xurídicas
A data de constitución da empresa, atendendo á data de primeira inscrición, no rexistro público correspondente, debe ser anterior á
entrada en vigor do Real decreto 463/2020, do 14 de marzo.
C) Exclusións
Quedan expresamente excluídas destas axudas as asociacións, as comunidades de propietarios, en réxime de propiedade horizontal,
as administracións públicas, organismos públicos, entes dependentes, as congregacións e institución relixiosas, as Unións Temporais
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de Empresas, as comunidades de bens, as herdanzas xacentes así como as sociedades civís sen personalidade xurídica propia e demais
entidades carentes desta.
4.3. Documentación que se ha presentar
- NIF/NIE ou CIF segundo corresponda.
- Designación de conta bancaria segundo o modelo normalizado do Concello
- Anexo VIII: Solicitude da axuda 
- Anexo IX: Declaración responsable do cumprimento de requisitos e obrigas.
- Beneficiarios/as do Grupo I:
 Certificado actualizado de Situación Censal da Axencia Estatal Tributaria.
 Informe actualizado de Vida Laboral da Empresa, expedido pola Tesourería Xeral da Seguridade Social no que se inclúa o seu
número de traballadores/as
- Beneficiarios/as do Grupo II: 
 Ademais da documentación indicada para o Grupo I,  acreditación da redución de ingresos dende os seis meses previos á
declaración do estado de alarma e ata a data de presentación da solicitude da axuda, mediante a presentación dalgún dos seguintes
documentos: copia do libro de rexistro de facturas, libro diario de gastos, libro rexistro de vendas e ingresos e libro de compras e
gastos, ou declaración de IVE, IRPF.
- Beneficiarios/as do Grupo III:
 Ademais da documentación indicada para o Grupo I, documento acreditativo da situación de ERTE.
O concello poderá realizar todas aquelas comprobacións que estime oportunas no tocante ao cumprimento dos requisitos e das
obrigas dos/as beneficiarios/as das axudas.
No anexo IX Declaración Responsable de cumprimento de requisitos e obrigas, enumérase a documentación que o concello poderá, no
seu caso, requirirlle aos beneficiarios/as.
BASE 5ª. DESTINO DAS AXUDAS
As axudas teñen un carácter finalista e van destinadas a facilitar medios para facer fronte ás consecuencias da crise provocada pola
COVID-19,  e  a  paliar  o  seu  impacto  económico  e  social  sobre  as  microempresas  e  persoas  traballadoras  por  conta  propia  ou
autónomas  dos  municipios  adherido  ao  Fondo  de  Financiamento,  que  cumpran  os  requisitos  establecidos  na  base  4  para  ser
beneficiarios/as, e cos importes determinados conforme ao establecido na base 8.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)

C
V
D
:
 
J
V
t
z
z
L
B
3
V
M
/
E
V
j
6
Y
A
Q
4
U

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.



BASE 6ª. PROCEDEMENTO DE CONCESIÓN
O procedemento de concesión das axudas reguladas nestas bases, será o de concorrencia competitiva, de acordo co establecido no
artigo 22.1 da Lei 38/2003, do 17 de novembro, xeral de subvencións.
Para  os  efectos  destas  axudas,  concorrencia  competitiva  implica  que  o  procedemento  de  concesión  das  subvencións  realízase
mediante a comparación das solicitudes presentadas, coa fin de establecer unha prelación entre elas,  de acordo cos criterios de
valoración  previamente  fixados  nestas  bases,  e  adxudicar  a  axuda  a  aquelas  que  obtiveran  unha  maior  valoración  co  límite
orzamentario fixado para cada concello.
A valoración das solicitudes realizarase por grupos de beneficiarios/as dos establecidos na Base 4.1, ordenando por orde de maior a
menor puntuación as solicitudes de cada grupo.
Terán prioridade para a concesión, os/as solicitantes pertencentes ao grupo I de beneficiarios/as que obtiveran maior puntuación.
Se atendendo ao límite orzamentario fixado para cada concello hai crédito dispoñible, este destinarase a cubrir as solicitudes con
maior valoración do Grupo II e por último as do Grupo III con maior valoración, ata esgotar o crédito dispoñible.
6.1 Criterios de valoración
As  solicitudes  que  cumpran  cos  requisitos  establecidos  nas  bases  reguladoras,  puntuaranse  de  acordo  cos  seguintes  criterios  de
valoración:

CRITERIOS DE VALORACIÓN ASPECTOS QUE SE HAN VALORAR
PUNTUACIÓN

MÁXIMA
 (35 puntos)

1

Tipo de empresa
Datos referidos á data de 
publicación da convocatoria

(Máximo 10 puntos)

Empresario/a  individual  (autónomo/a),  e
empresa entre 6 e 9 asalariados

10

Empresario/a  individual  (autónomo/a),  e
empresa entre 2 e 5 asalariados

8

Empresario/a  individual  (autónomo/a),  e
empresa cun só asalariado/a 

6

Empresario/a  individual  (autónomo/a)  sen
asalariados

5
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2

Forma xurídica da empresa 
Datos referidos á data de 
publicación da convocatoria

(Máximo 10 puntos)

Enmarcada  na  economía  social:
cooperativas e sociedades laborais

8

Outras con personalidade xurídica 6

3

Nº mulleres contratadas (1)

Datos referidos á data de 
publicación da convocatoria

(Máximo 5 puntos)

Entre 6 e 9 5

Ata 5 3

4

Nº persoas discapacitadas 
contratadas (2)

Datos referidos á data de 
publicación da convocatoria

(Máximo 5 puntos

Entre 6 e 9 5

Ata 5 3

4

Nº menores de 30 anos 
contratados/as (3)

Datos referidos á data de 
publicación da convocatoria

(Máximo 5 puntos)

Entre 6 e 9 5

Ata 5 3

5
Emprego da lingua galega 

(Máximo 2 puntos)

Emprego da lingua galega na realización das
actividades  ou  conductas  para  as  que  se
solicita a axuda

2

(1) Deberá computarse o número de traballadores/as contratados/as a tempo completo. No caso de contratacións a 
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tempo parcial, computaranse con relación a xornada completa.
(2) Deberá computarse o número de traballadores/as discapacitados/as  contratadas a tempo completo. No caso de contratacións
a tempo parcial, computaranse con relación á xornada completa.
(3) Deberá  computarse  o  número  de  traballadores/as  menores  de  30  anos  contratados  a  tempo  completo.  No  caso  de
contratacións a tempo parcial, computaranse con relación á xornada completa.
En caso de empate, priorizaranse como criterios de desempate, os seguintes:
1º. Nº mulleres contratadas.
2º. Nº persoas discapacitadas contratadas.
3º. Nº menores de 30 anos contratados
4º. Empresas de economía social.
5º. Data e hora de presentación completa da solicitude.
BASE 7ª. CONCEPTOS DE GASTO SUBVENCIONABLE
Terán a consideración de gastos subvencionables dentro desta liña, aquelas actividades que estean dentro dos seguintes conceptos de
gasto:

CONTA DESCRICIÓN DA CONTA

601
Compra de material
Material antiséptico ou desinfectante, produtos hixiénicos e de limpeza

621

Arrendamentos e canons
Arrendamentos de maquinaria, vehículos, locais ou instalacións* Gasto 
directo
*O arrendamento do local de negocio ou instalacións, sempre e cando
non sexa parte da vivenda da persoa solicitante ou espazo compartido
con outra empresa e non exista relación de parentesco ata 2º grao de
consanguinidade  ou  afinidade  co/a  arrendador/a  do  local,  nin  sexa
socio/a  ou  partícipe  da  persoa  física  ou  xurídica  que  actúe  como
arrendador/a. Así mesmo, exclúense os espazos de coworking.
*O renting de maquinaria, máquinas, vehículos, etc.
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622
Reparación e conservación
Adaptación  de  locais  ás  medidas  de  protección  fronte  á  COVID-19
(biombos de protección, etc). Gasto directo

625
Primas seguros
Seguros de responsabilidade civil, seguros de accidentes. Gasto directo

628
Subministracións 
Auga, gas, combustibles, electricidade. Gasto directo

O IVE non se considerará en ningún caso gasto subvencionable
BASE 8ª. CONTÍA E PERÍODO SUBVENCIONABLE
O importe da subvención será fixo, e determinarase conforme aos seguintes criterios:
a) Traballadores/as por conta propia ou autónomos, sen traballadores ao seu cargo, afectados polo peche como consecuencia da
declaración do estado de alarma ou aqueles que non se visen afectados polo peche pero cuxa facturación no segundo trimestre fiscal
de 2020, se vise reducida, polo menos nun 75% en  relación coa media de facturación do semestre natural anterior á declaración do
estado de alarma: 1.500 euros
b) Traballadores/as por conta propia ou autónomos con traballadores/as ao seu cargo e microempresas afectados polo peche como
consecuencia da declaración do estado de alarma ou aqueles que non se visen afectados polo peche pero cuxa facturación segundo
trimestre fiscal de 2020, se vise reducida, polo  menos nun 75% en relación coa media de facturación do semestre natural anterior á
declaración do estado de alarma, ou que se visen na obriga de acollerse a un ERTE, atendendo ao seguinte:
- Un só traballador/a: 2.000,00 euros
- Entre 2 e 5 traballadores/as: 2.500,00 euros
- Entre 6 e 9 traballadores/as: 3.000,00 euros
O período subvencionable abarcará dende o 1 de marzo de 2020 ata o 31 de decembro de 2020.
Estas axudas serán compatibles con calquera outra concedida por entidades públicas ou privadas, sempre que o importe total das
axudas percibidas polo mesmo concepto non supere o custo total  dos gastos subvencionables polas presentes axudas,  e ata un
máximo de 40.000 euros. O importe de axuda a conceder será minorada na cantidade que exceda deste límite.
BASE 9ª. FORMA E PRAZO DE PRESENTACIÓN DE SOLICITUDES
O prazo de presentación de solicitudes será determinado na Resolución da Presidencia da Deputación de constitución definitiva do
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Fondo de Financiamento. Este prazo non excederá de 15 días hábiles. 
As presentes bases, xunto co modelo de solicitude normalizado para a obtención das axudas, estarán dispoñibles nas webs municipais
do concellos adheridos ao Fondo de Financiamento.
As solicitudes, que se presentarán por vía telemática a través da Sede Electrónica dos concello adheridos ao Fondo de   Financiamento,
accesible a través   do   enlace  https://sede.laxe.es utilizando o formulario normalizado de solicitude dispoñible na sede. Para a
presentación de solicitude por medio electrónicos, é necesario dispoñer dos certificados electrónicos recoñecidos ou cualificados de
sinatura electrónica.
A presentación da solicitude de subvención fóra do prazo establecido e a non utilización, no seu caso, do formulario normalizado de
uso obrigatorio, serán causa de inadmisión da solicitude.
BASE 10ª. INSTRUCIÓN DO PROCEDEMENTO DE CONCESIÓN
As solicitudes de cada grupo que cumpran cos requisitos, atendendo ao establecido na Base 6ª, ata esgotar o crédito inicial dispoñible
para cada concello, serán propostas por orde de puntuación para seren resoltas favorablemente.
O concello poderá requirir os solicitantes para que acheguen canta documentación e información complementaria estime oportuna
para fundamentar a súa solicitude, así como para que se proceda á corrección dos defectos apreciados na solicitude, todo iso no prazo
de 10 días hábiles a partir do seguinte á notificación do requirimento. No caso de incumprimento, entenderase que desiste da súa
solicitude.
BASE 11ª. RESOLUCIÓN
Pola Alcaldía ditarase resolución de concesión definitiva, que deberá notificárselle aos interesados/as segundo o establecido o artigo
40 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do procedemento administrativo común e publicarase na páxina web do concello.
As resolucións de concesión deberán conter a relación dos/as solicitantes aos/ás que se lles concede a subvención, e a desestimación
expresa das restantes solicitudes.
No seu caso, incluirá unha relación ordenada de todas as solicitudes que, cumprindo coas condicións administrativas e técnicas, non
fosen estimadas por pasarse a contía máxima do financiamento dispoñible fixado na convocatoria correspondente.
O acordo de concesión ou denegación da subvención solicitada porá fin á vía administrativa, sendo aplicable o réxime de recursos
establecidos na Lei 39/15, do 1 de outubro, de procedemento administrativo común das administracións públicas
BASE 12ª. PRAZO DE XUSTIFICACIÓN
Os beneficiarios da subvención deberán presentar a documentación xustificativa referida expresamente aos conceptos de gasto que lle
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foron subvencionados, como data máxima, o 31 de marzo de 2021.
BASE 13ª. PAGO E XUSTIFICACIÓN DA SUBVENCIÓN
O concello  aboará o  importe da subvención concedida logo da presentación dos  xustificantes  de gasto  ou facturas  electrónicas
escaneadas, efectivamente pagadas dentro do período subvencionable, correspondentes aos gastos subvencionables determinados na
base 7ª, ou documentos contables de valor probatorio equivalente. No caso de que as facturas non teñan os conceptos de gasto
debidamente  especificados,  deberán  entregar  un  documento  aclaratorio  do  seu  contido,  que  debe  axustarse  aos  conceptos
subvencionados ao amparo desta convocatoria.
O  pago  da  subvención  realizarase  mediante  transferencia  bancaria  á  conta  bancaria  indicada  pola  entidade  beneficiaria  da
subvención.
No  caso  de  que  o  importe  dos  pagos  xustificados  sexa  inferior  ao  concedido,  a  achega  municipal  reducirase  ata  o  importe
efectivamente xustificado.
BASE 14ª. OBRIGAS DOS/AS BENEFICIARIOS/AS DAS AXUDAS
Os/as beneficiarios/as das axudas, deberán cumprir cos seguintes compromisos e deberes:
1. Cumprir con todos os requisitos indicados nestas bases.
2. Os/as beneficiarios/as están obrigados a permanecer en alta no Réxime Especial da Seguridade Social de Traballadores por
Conta Propia/ Autónomos ou no que, no seu caso, corresponda da Seguridade Social ou en Mutualidades profesionais ou no caso das
microempresas, a manter a mesma forma xurídica polo menos 3 meses dende a finalización do período subvencionable.
3. Declarar no momento de presentación da solicitude que non presenta máis dunha solicitude por entidade ou persoa física
(autónomo/a). No caso de que o solicitante sexa unha persoa física, declaración de que non forma parte dunha sociedade que teña
solicitado outra subvención na presente convocatoria.
4. Cumprir coa normativa de minimis e non superar os límites establecidos na normativa para o seu sector, se esta resultase de
aplicación.
5. Declarar  a  obtención  de  subvencións  ou  axudas  procedentes  doutras  administracións  e  entidades  públicas  ou  privadas,
nacionais ou internacionais e acreditar que a suma de todas elas non supera o límite de 40.000 euros.
6. Comunicar de inmediato ao concello calquera modificación que puidera afectar a algún dos gastos recollidos na solicitude
inicial realizada, para a valoración do caso por parte do Departamento responsable das axudas.
7. Empregar a subvención outorgada para o mesmo fin para o cal foi concedida, axustándose aos termos establecidos nas Bases e
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na convocatoria e de conformidade coa lexislación vixente.
8. Conservar os documentos xustificativos da aplicación da subvención recibida, incluídos os documentos electrónicos, que poidan
ser obxecto das actuacións de comprobación e control durante o período  establecido, en cada caso, pola lexislación vixente sobre a
materia.
9. Dar o seu consentimento ao tratamento de datos de carácter persoal e a súa publicación de acordo coa lexislación vixente en
materia de protección de datos de carácter persoal.
10. Dar publicidade,  nos termos establecidos na resolución de concesión,  ao carácter público do financiamento da actividade
realizada, figurando expresamente nun lugar visible do centro de traballo, logotipo do Concello, da Deputación e mención expresa ao
Plan de Emprego Local da Deputación da Coruña. O mesmo tipo de publicidade realizarase nun lugar preferente da páxina web da
empresa, de existir esta. 
11. Xustificar  o  cumprimento  dos  obxectivos,  requisitos,  condicións  e  de  finalidade  suxeita  á  subvención,  someténdose  ás
actuacións de comprobación e control, que poderá efectuar o concello, como outros órganos de control competentes, tanto nacionais
como comunitarios.
12. Atender e proporcionar, no seu caso, canta información lle poidan solicitar os servizos de control interno municipal do concello.
13. Someterse ao control financeiro, ben sexa exercido polo órgano interventor municipal, ben polo órgano interventor da Deputación.
BASE 15ª. REVOGACIÓN E REINTEGRO
A constatación do incumprimento dos requisitos necesarios ou dos deberes asumidos como consecuencia da concesión da subvención,
así  como a  falsidade documental,  poderá  dar  lugar  á  extinción  do dereito  ao seu  desfrute  ou  á  modificación da resolución  de
concesión, ao reintegro das cantidades percibidas e, no seu caso, á incoación do correspondente expediente sancionador, conforme ao
establecido na Lei  38/2003, do 17 de novembro,  xeral  de subvencións así  como cantas responsabilidades de toda orde puidesen
derivarse.
BASE 16ª. NORMATIVA DE APLICACIÓN
Será de aplicación a estas bases a normativa seguinte:
 Ordenanza xeral de subvencións do concello adherido ao Fondo de Financiamento, se estivese aprobada
 Lei 38/2003, do 17 de novembro, xeral de subvencións e o seu Regulamento de desenvolvemento, aprobado por Real Decreto
887/2006, do 21 de xullo
 Lei 9/2007, do 13 de xuño, de subvencións de Galicia
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 Ordenanza xeral de subvencións e transferencias da Deputación Provincial da Coruña
 Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases do réxime local
 Lei 39/2015, do 1 de outubro, do procedemento administrativo común das administracións públicas
 Lei orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de protección de datos persoais e garantía de dereitos dixitais
 Regulamento (UE) n.º 1407/2013, da Comisión, do 18 de decembro, relativo á aplicación dos artigos 107 e 108 do Tratado de
funcionamento da Unión Europea ás axudas de minimis (DOUE L 352, do 24 de decembro de 2013) (1)
 Regulamento (UE) n.º 1408/2013, da Comisión, do 18 de decembro, relativo á aplicación dos artigos 107 e 108 do Tratado de
funcionamento da Unión Europea ás axudas de minimis no sector agrícola (DOUE L 352, do 24 de decembro de 2013) (1)
 Regulamento  (UE)  n.º  2019/316  da  Comisión  do  21  de  febreiro  de  2019  polo  que  se  modifica  o  Regulamento  (UE)  n.º
1408/2013 relativo á aplicación dos artigos 107 e 108 do Tratado de funcionamento da Unión Europea ás axudas de mínimis no sector
agrícola (DOUE L 51, do 22 de febreiro de 2019) (1)
 Regulamento (UE) n.º 717/2014, da Comisión,  do 27 de xuño,  relativo á aplicación dos artigos 107 e 108 do Tratado de
funcionamento da Unión Europea ás axudas de mínimis no sector da pesca e da acuicultura (DOUE L 190, do 28 de xuño de 2014) (1)
(1)  Deberá  terse en conta as  Comunicacións  da Comisión Europea sobre  Marco Temporal  relativo ás  medidas  de axuda estatal
destinadas a apoiar a economía no contexto do actual brote da COVID-19: C/2020/1863, publicada no DOUE C 91I do 20/03/2020, e
modificacións do 03/04/2020, publicada no DOUE C 112I do 04/04/2020, e do 12/05/2020, publicada no DOUE C 164 do 13/05/2020.
A  xestión  destas  axudas  suxeitarase  aos  principios  de  publicidade,  concorrencia,  transparencia,  obxectividade,  igualdade  e  non
discriminación, así como á eficacia no cumprimento de obxectivos de eficiencia na asignación e utilización dos recursos públicos.
BASE 17ª. DATOS DE CARÁCTER PERSOAL
Os datos persoais obtidos neste procedemento serán tratados, na súa condición de responsable, polo concello adherido ao Fondo de
Financiamento coa finalidade de levar a cabo a tramitación administrativa que derive da xestión deste procedemento. O tratamento
dos datos baséase no cumprimento dunha misión de interese público.
Con todo, determinados tratamentos poderán fundamentarse no consentimento das persoas interesadas.
Os datos serán comunicados ás administracións públicas no exercicio das súas competencias, cando sexa necesario para a tramitación
e resolución dos seus procedementos ou por obriga legal.
As  persoas  interesadas  poderán  exercer  os  dereitos  de  acceso,  rectificación,  supresión,  oposición,  limitación  ao  tratamento  e
portabilidade dos datos  a través da sede electrónica do Concello de Laxe ou presencialmente nos lugares e rexistros establecidos na
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normativa reguladora do procedemento administrativo común.  Para  facilitar o exercicio dos dereitos, o concello  porá  ao seu dispor
un modelo de solicitude presencialmente no Concello de Laxe, sito na Avda. Cesáreo Pondal, núm. 26.
Todo o cal se informa en cumprimento do disposto nos artigos 11 e seguintes da Lei orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de protección
de datos de carácter persoal e a súa normativa de desenvolvemento.
BASE 18ª. CONTROL FINANCEIRO
O control financeiro das subvencións outorgadas, levarase a cabo polo control interno municipal de acordo coa normativa do concello.
Para tal fin, o concello poderá solicitar a colaboración do control financeiro da Intervención provincial.
DISPOSICIÓN ADICIONAL 1
Coa finalidade de mellorar a xestión do Fondo de Financiamento e cumprir o obxectivo previsto nesta convocatoria de axudas, os seus
prazos de tramitación poderán reaxustarse por resolución da Presidencia da Deputación da Coruña.
DISPOSICIÓN ADICIONAL 2
A aplicación do FONDO DE FINANCIAMENTO PARA A REACTIVACIÓN ECONÓMICA E SOCIAL DA PROVINCIA DA CORUÑA DESTINADO
AOS  CONCELLOS  DE  MENOS  DE  50.000  HABITANTES  será  efectiva  unha  vez  obtida  a  correspondente  autorización  do  exercicio
competencial da Xunta de Galicia>>

Segundo:  Publicar esta  convocatoria  específica de axudas  para os/as beneficiarios/as e  comunicar  á Base de datos  nacional  de
subvencións a información sobre a mesma, en español e en galego,  de acordo co establecido no punto quinto da resolución de
concesión de subvencións correspondentes ao Fondo de Financiamento para a reactivación económica e social da provincia.

Terceiro:  Designar  unha  comisión  de  valoración  encargada  da  valoración  e  xestión  das  solicitudes  presentadas  polos/as
beneficiarios/as.

Mándao e asínao, en Laxe, na data da sinatura incluída á marxe, o alcalde D. José Luís Pérez Añón, do que eu como secretaria dou fe.
O alcalde,    A secretaria-interventora,
Asdo. José Luís Pérez Añón Asdo. Begoña Carrasco García”
Seguidamente, non habendo máis intervencións, sométese a votación a proposta, obtendo o seguinte resultado:
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VOTOS A FAVOR: 11 [6 do PP(Don José Luis Pérez Añón, Don Francisco Charlín Oróns, Dna. Raquel Lema Allo, Don Diego Soto Pereiro,
Don  Eulogio Constantino Catiñeira e Dna Sandra Mouzo Pose) 4 do PSdeG-PSOE (Don José Manuel Mouzo Castiñeira, Dona Bárbara
Varela Álvarez e Dna. Consuelo Lemus Insua e D. Fabián José Romar Lema) 1 do representante do BNG e integrante do Grupo mixto
(D. Xosé Manuel Pose Lema)]. 
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0
Polo que queda aprobada por unanimidade a ractificación da Resolución da Alcaldía núm. 605/2020, de data 02/11/2020.

5.-DECLARACIÓN INSTITUCIONAL SOBRE A CONSTITUCIÓN DA COSTA DA MORTE COMO RESERVA LOCAL DE SURF.

Dase conta da proposta de Alcaldía,

“PROPOSTA DA ALCALDÍA
Asunto: Declaración institucional do Concello de Laxe sobre a constitución da Costa da Morte como Reserva Local de Surf

O xoves 15 de outubro de 2020 o Concello de Laxe participou nunha reunión no  Auditorio do Fórum de Carballo, co obxecto de
coñecer os detalles da Candidatura da Costa da Morte como Reserva Mundial de Surf. 
Nesa reunión impulsada pola Deputación Provincial da Coruña expuxéronse unha serie de compromisos básicos, polos que deben
rexerse os Concellos da Costa da Morte que pretendan formar parte dunha Reserva Local de Surf. Sendo este, segundo o exposto na
xuntanza, un paso previo necesario para preparar unha posterior candidatura conxunta a nivel mundial. 
Visto que o Concello de Laxe considera que a práctica deportiva do surf conleva habitualmente unha forma harmoniosa de entender a
relación entre o mar, a natureza e o ser humano e que, ademais, o surf constitúese coma un nicho de interese turístico para este
municipio, do que dan fe os exitosos campamentos municipais estivais e a creación de recentes escolas locais. 
Visto que o Concello de Laxe tamén considera que existen unha serie de factores que avalan a decisión de capitalizar o surf como un
modelo de desenvolvemento turístico municipal, entre os cales se atopan:
- O incremento da demanda desta tipoloxía de turismo, condicionada polo feito de que as persoas practicantes deste deporte
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supeditan a elección do seu destino á propia práctica. 
- A transmisión do hábito de xeración en xeración, que favorece o crecemento potencial deste mercado.
- A segmentación do turismo de surf, condicionada pola existencia de distintos perfís de usuarios, con distintos niveis culturais,
distinto poder adquisitivo, pero cun comportamento similar de protección ao medio ambiente. 
- O incremento paulatino de deportistas femininas, que permite traballar nunha dinámica turística que favorece a igualdade de
xénero. 
- O feito de que este deporte se poida practicar durante todo o ano (a pesar de concentrar os maiores fluxos no verán), que
favorece a captación de turistas en temporadas baixa e valle. 
- A filosofía das persoas practicantes que é, en xeral, de amor polo mar e pola natureza, así coma de respecto e protección polo
medio ambiente e pola singularidade de cada praia, dando prioridade aos destinos máis éticos e responsables. 
- A existencia de operadores especializados en turismo de surf,  empresas  especializadas,  comunidades virtuais  de  persoas
afeccionadas, etc., que facilitan a accesibilidade ao turista potencial. 
Ademais, a praia de Soesto está especialmente exposta a tódalas marexadas, e é recoñecida polos practicantes desta actividade
náutica, sendo habitual ver deportistas de tódalas idades e niveis gozando das olas durante todo o ano. A súa calidade e condicións
para a práctica do surf é tal que foi seleccionada no “Galicia Surfing” como unha das 16 mellores praias de Galicia para surfear, e a
isto, deben sumarse a riqueza medioambiental, totalmente salvaxe, e o ambiente multicultural dos persoas que a visitan. 
Por estes motivos, formúlase a seguinte proposta ao Pleno da Corporación:

Primeiro.- Declarar a protección das ondas e o espazo litoral do Concello de Laxe, así coma o recoñecemento do surf como ferramenta
de desenvolvemento sustentable. 
Segundo.-  Manifestar  o  compromiso  do  Concello  de  Laxe  coa  protección  da  identidade  ecolóxica  e  natural  de  carácter
medioambiental do territorio, a través da protección das ondas e os ecosistemas das praias municipais. 
Terceiro.- Manifestar o recoñecemento do Concello de Laxe co valor das rompentes de surf, comprometéndose a velar de forma activa
pola súa protección, así como a observar, valorar e avaliar calquera actuación que se desenvolva e que poda afectar ás ondas e
rompentes de surf do espazo litoral deste Concello, co fin de ver a posible afectación ás mesmas en calquera actuación que se leve a
cabo. 
Cuarto.- Manifestar que o surf é unha ferramenta para acadar o desenvolvemento sostible dos concellos da Costa da Morte nos
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seguintes parámetros:
- Medioambiental: co compromiso local de protección, conservación das ondas e os ecosistemas. 
- Socio-cultural: valorizando e ampliando a cultura do surf no territorio
- Económica: desenvolvendo o surf como fonte de xeración de emprego e de crecemento económico sostíbel.
En Laxe, na data de sinatura electrónica. 
O alcalde
José Luís Pérez Añón” 

Seguidamente, non habendo intervencións, sométese a votación a proposta, obtendo o seguinte resultado:

VOTOS A FAVOR: 11 [6 do PP(Don José Luis Pérez Añón, Don Francisco Charlín Oróns, Dna. Raquel Lema Allo, Don Diego Soto Pereiro,
Don  Eulogio Constantino Catiñeira e Dna Sandra Mouzo Pose) 4 do PSdeG-PSOE (Don José Manuel Mouzo Castiñeira, Dona Bárbara
Varela Álvarez e Dna. Consuelo Lemus Insua e D. Fabián José Romar Lema) 1 do representante do BNG e integrante do Grupo mixto
(D. Xosé Manuel Pose Lema)]. 
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0
Polo que queda aprobado o seguinte ACORDO:

Primeiro.- Declarar a protección das ondas e o espazo litoral do Concello de Laxe, así coma o recoñecemento do surf como ferramenta
de desenvolvemento sustentable. 
Segundo.-  Manifestar  o  compromiso  do  Concello  de  Laxe  coa  protección  da  identidade  ecolóxica  e  natural  de  carácter
medioambiental do territorio, a través da protección das ondas e os ecosistemas das praias municipais. 
Terceiro.- Manifestar o recoñecemento do Concello de Laxe co valor das rompentes de surf, comprometéndose a velar de forma activa
pola súa protección, así como a observar, valorar e avaliar calquera actuación que se desenvolva e que poda afectar ás ondas e
rompentes de surf do espazo litoral deste Concello, co fin de ver a posible afectación ás mesmas en calquera actuación que se leve a
cabo. 
Cuarto.- Manifestar que o surf é unha ferramenta para acadar o desenvolvemento sostible dos concellos da Costa da Morte nos
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seguintes parámetros:
- Medioambiental: co compromiso local de protección, conservación das ondas e os ecosistemas. 
- Socio-cultural: valorizando e ampliando a cultura do surf no territorio
- Económica: desenvolvendo o surf como fonte de xeración de emprego e de crecemento económico sostíbel.

B) PARTE DE CONTROL DOS ÓRGANOS DE GOBERNO  

6.- DACIÓN CONTA PERIODO MEDIO DE PAGO 3º TRIMESTRE 2020.

Dase conta por Alcaldía do Informe do Periodo Medio de Pago a proveedores do 3º trimestre do 2020, cun resultado de 19,37días.
Datos comunicados por Intervención de conformidade co artigo 4.1 b) da Orden HAP/2105/2012, de 1 de outubro pola que se
desenvolven as obrigas de subministro de información prevista na Ley orgánica 2/2012 de 27 de abril de Estabilidade Orzamentaria, e
de conformidad co establecido na D.T. Única do RD 635/2014, de 25 de xullo polo que se desenvolve a metodoloxía de cáculo do PMP
a proveedores das Administracións públicas.
Non hai intervencións.

7.- DACIÓN CONTA DECRETOS DE ALCALDÍA. 

En  cumprimento  do  disposto  no  artigo  42  do  RD  2568/1986,  do  289  de  Novembro,  polo  que  se  aproba  o  Regulamento  de
Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais, dase conta ao Pleno das Resolucións en extracto adoptadas
pola alcaldía dende a convocatoria da última sesión do Pleno ordinario ata a convocatoria da sesión de hoxe.
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Nº Decreto Nº de Expediente Asunto

00492/2020 2020/G003/000543 LICENZAS DE VACACIÓNS PERSOAL FUNCIONARIO E LABORAL DESTE CONCELLO, ANO 2020

00493/2020 2020/G003/000545 CONVOCATORIA DA SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DA CORPORACIÓN DO 24 DE SETEMBRO DE 2020

00494/2020 2020/G003/000546 LINEAS FUNDAMENTALES DEL PRESUPUESTO DE 2021

00495/2020 2020/G003/000547 Aprobación da memoria técnica valorada para as obras de mellora e reforma de vivenda unifamiliar 
existente no Lugar de Coens, núm. 6, da parroquia de Sarces.

00496/2020 2020/G003/000548 Aprobación da memoria técnica valorada para as obras de mellora e reforma de vivenda unifamiliar illada 
existente no Lugar de Melgueiras, núm. 7, da parroquia de Traba.

00497/2020 2020/G003/000544 APROBACIÓN APORTACIÓNS MUNICIPAIS SEGUROS SOCIAIS AGOSTO.

00498/2020 2020/G003/000549 Convocar á unidade técnica (Servizo de contratación) para apertura sobre C e, no seu caso, realizar 
proposta de adxudicación. Contrato mixto de subministro: Reformas varias complexo deportivo Laxe, no 
Concello de Laxe, subvencionado pola Secretaría Xeral para o deporte.

00499/2020 2020/G003/000550 Tramitación de Decretos - 99500000020715 Acuerdo Inicio Acuerdos de Inicio

00500/2020 2020/G003/000551 Contrato Menor Pequecampamento verán 2020, fomento da conciliación.

00501/2020 2020/G003/000553 APROBACIÓN DO PADRÓN DE CONTRIBUINTES DA TAXA DE ABASTECEMENTO DOMICILIARIO DE AUGA 
POTABLE, CONSERVACION DE CONTADORES E DE ACOMETIDAS, 3 TRIMESTRE 2020.

00502/2020 2020/G003/000552 INSCRICIÓN REXISTRO ANIMAIS DE COMPAÑÍA POR PARTE DE MARIÁNGELES TRILLO NAVARRO

00503/2020 2020/G003/000554 APROBACION DO GASTO RELATIVO A TAXA POR RESERVA DOMINIO PÚBLICO RADIOELÉCTRICO 2020.
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00504/2020 2020/G003/000556 APROBACIÓN NÓMINAS MES SETEMBRO

00505/2020 2020/G003/000558 APROBACIÓN DA XUSTIFICACIÓN DA SUBVENCIÓN CONCEDIDA POLA CONSELLERIA DE CULTURA Y 
TURISMO

00506/2020 2020/G003/000559 APROBACION TAXA DA DEMARCACIÓN DE COSTAS POLA OCUPACIÓN DO QUIOSCO NO PASEO MARÍTIMO 
EN LAXE

00507/2020 2020/G003/000560 RENOVACIÓN INTEGRACIÓN BIBLIOTECA PÚBLICA MUNICIPAL "ANTÓN ZAPATA GARCÍA" DE LAXE, NA REDE
DE BIBLIOTECAS DE GALICIA

00508/2020 2020/G003/000562 APROBACIÓN DA FACTURA DE SERVIPLUSTOTAL S.L.

00509/2020 2020/G003/000561 ADXUDICACIÓN DA ACTUACIÓN "2020/C005/000001 "REFORMAS VARIAS COMPLEXO DEPORTIVO LAXE". 
CONVENIO DE COOPERACIÓN COA SECRETARÍA XERAL CO DEPORTE

00510/2020 2020/G003/000555 Aprobación da certificación núm. 1 da obra "Rehabilitación do Centro Social de Traba, no Concello de 
Laxe", incluída no POS+ 2019 da Deputación Provincial da Coruña e da factura núm. 1 23 de Rodríguez 
Pereira Proyectos y Obras, S.L.

00511/2020 2020/G003/000563 Tramitación decreto conjunta de: RECOÑECEMENTO DE TRIENIOS, PERSOAL LABORAL E FUNCIONARIO 
2020

00512/2020 2020/G003/000564 PROCEDIMIENTO ABREVIADO NÚM. 0000113/2020-M, DO XULGADO DO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO
NÚM. 2 DE A CORUÑA, POR DEMANDA INTERPOSTA POR JESÚS MIRA VIGO- EN RELACIÓN CO EXPEDIENTE
NÚM. 2018X/999/000004

00513/2020 2020/G003/000565 APROBACIÓN DE FACTURAS. RELACION F/2020/33

00514/2020 2020/G003/000566 APROBACION DE DIVERSAS FACTURAS. RELACION F/2020/34

00515/2020 2020/G003/000568 SOLICITUDE DE CAMBIO TITULARIDADE RECIBOS DAS TAXAS DE RECOLLIDA DE RESIDUOS SÓLIDOS 
URBANOS E SUMIDOIROS, POR UNHA VIVENDA SITUADA NA R/ VILLA AMPARO, NÚM. 23 - 2ºC, LAXE 
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EFECTUADA POR NEDSON PIRES DOS SANTOS.

00516/2020 2020/G003/000570 SOLICITUDE CAMBIO TITULARIADE RECIBOS TAXAS RECOLLIDA DO LIXO E SUMIDOIROS, POR UNHA 
VIVENDA SITUADA NA AVDA. CESÁREO PONDAL, NÚM. 32 - 1ºDTA, LAXE

00517/2020 2020/G003/000571 SOLICITUDE CAMBIO TITULARIDADE RECIBOS TAXAS RECOLLIDA DOS PADRÓNS DAS TAXAS DE RECOLLIDA 
DE RESIDUOS SÓLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS, POR UNHA VIVENDA SITUADA NA R/ DOS PLAZUELAS, 
NÚM. 56, LAXE

00518/2020 2020/G003/000573 SOLICITUDE CAMBIO TITULARIDADE RECIBOS TAXAS RECOLLIDA DE RESIDUOS SÓLIDOS URBANOS E 
SUMIDOIROS, POR UNHA VIVENDA SITUADA NA R/ ATALAIA, NÚM. 9, BAIXO A, LAXE

00519/2020 2020/G003/000574 Solicitude Xeral a nombre de Mª CARMEN ESPASANDIN CAMAFREITA. Solicita: Tramitalos cambios de 
titular de ditos servicios ó meu nome: Mª Carmen Espasandín Camafreita - DNI: 76335419Y Domicilio de 
correspondencia para notificacións: Ctra. de

00520/2020 2020/G003/000575 Solicitude Xeral a nombre de LUIS MIGUEL SANCHIDRIAN MARTINEZ. Solicita: Solicito se tramite el cambio 
de titularidad del padrón de Basura y Alcantarillado del inmueble señalado a mi nombre.

00521/2020 2020/G003/000576 Solicitude Xeral a nombre de JOSE ANTONIO FRAGA FIGUEIRAS. Solicita: Solicito el cambio de titularidad 
de padrones de basura y alcantirallado

00522/2020 2020/G003/000567 CONTRATO MENOR PARA O SUBMINISTRO DE ROUPA DE TRABALLO PARA OS SOCORRISTAS DA PRAIA.

00523/2020 2020/G003/000577 APROBACIÓN DE FACTURA DE GRUPO MARIÑO OBRAS Y SERVICIOS S.L MES DE SETEMBRO DE 2020

00524/2020 2020/G003/000579 CONTRATO MENOR PARA A PRESTACIÓN DO SERVIZO DE ALUGUER DE MEGAFONÍA PARA A PRAIA DE 
LAXE, DURANTE OS MESES DE XULLO, AGOSTO E SETEMBRO DE 2020

00525/2020 2020/G003/000580 Aportación de Documentación Complementaria a nombre de ENGLOBE TECHNOLOGIES Y SYSTEMS SL

00526/2020 2020/G003/000582 SOLICITUDE DE ALTA NOS PADRÓNS DAS TAXAS DO SERVIZO DE RECOLLIDA DO LIXO E SUMIDOIROS, POR 
UNHA VIVENDA SITUADA NA R/ CASTELAO, NÚM. 3 - 4ºB, LAXE

00527/2020 2020/G003/000583 CONTRATACIÓN DE Mª NIEVES VARELA CHOUCIÑO COMO AUXILIAR DE AXUDA NO FOGAR DENDE O 
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C
V
D
:
 
J
V
t
z
z
L
B
3
V
M
/
E
V
j
6
Y
A
Q
4
U

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.



06/10/2020 PARA CUBRIR VACACIÓNS E DÍAS DE ASUNTOS

00528/2020 2020/G003/000569 MARIA CONCEPCION BERNAL ENNES: SOLICITUDE CAMBIO TITULARIDADE RECIBOS RESIDUOS SÓLIDOS 
URBANOS E SUMIDOIROS.

00529/2020 2020/G003/000585 Formalización do contrato como auxiliar administrativa para servizos sociais (persoal laboral temporal), de 
Leila Solange González Salum

00530/2020 2020/G003/000586 PAGO A XUSTIFICAR A MANUEL LEMA PÉREZ, ITV VEHÍCULO POLICÍA LOCAL

00531/2020 2020/G003/000587 APROBACIÓN  DE COMISIÓNS BANCARIAS DO BANCO SABADELL SAF MES XUÑO 2020

00532/2020 2020/G003/000588 Tramitación decreto conjunta de: Solicitud de altas, bajas y modificaciones padronales do mes de 
setembro de 2020

00533/2020 2020/G003/000589 APROBACIÓN DA FACTURA DE ACUÑA Y FOMBONA S.A.

00534/2020 2020/G003/000591 APROBACIÓN DA RELACION F/2020/36.  ADQUISICIÓN DE LIBROS EN GALEGO EN FORMATO FÍSICO. 
NOVEDADES EDITORIAIS DA XUNTA DE GALICIA.

00535/2020 2020/G003/000592 ADXUDICACIÓN DO CONTRATO MENOR PARA A EXECUCIÓN DA OBRA DE "REHABILITACIÓN DE 
INFRAVIVENDA RURAL: MARÍA BERMÚDEZ LEMA, LUGAR AS MELGUEIRAS, NÚM. 7, TRABA DE LAXE"

00536/2020 2020/G003/000593 ADXUDICACIÓN DO CONTRATO MENOR PARA A EXECUCIÓN DA OBRA DE "REHABILITACIÓN DE 
INFRAVIVENDA RURAL: JOSÉ POSE DURÁN, LUGAR DE COENS, NÚM. 6, SARCES"

00537/2020 2020/G003/000590 Adhesión ao PEL-REACTIVA: Fondo de financiamento para a reactivación económica e social da provincia 
da Coruña

00538/2020 2020/G003/000594 COMISIÓN DE SERVIZOS A LEILA SOLANGE GONZÁLEZ SALUM, PARA DESPRAZARSE A AXENCIA TRIBUTARIA 
DE CARBALLO O 13/10/2020 PARA SOLICITAR O CERTIFICADO DIXITAL

00539/2020 2020/G003/000595 APORTACION MUNICIPAL AOS SEGUROS SOCIAIS DO MES DE SETEMBRO.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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00540/2020 2020/G003/000599 APROBACIÓN DOS PADRÓNS DO SERVIZO DE AXUDA NO FOGAR. 2020

00541/2020 2020/G003/000600 AXUDA DE EMERXENCIA SOCIAL MUNICIPAL A IAN RONALD STEPHEN.

00542/2020 2020/G003/000601 Aprobación do plan de seguridade e saúde da actuación de "Reformas varias complexo deportivo Laxe" 
(actuación subvencionada pola Secretaría Xeral para o Deporte)

00543/2020 2020/G003/000584 Tramitación de Decretos - 99500000020841 Acuerdo Inicio Acuerdos de Inicio

00544/2020 2020/G003/000605 APROBACIÓN DA FACTURA DE GRUPO MARIÑO OBRAS  Y SERVICIOS S.L.

00545/2020 2020/G003/000606 APROBACIÓN DE FACTURAS RELACION F/2020/35

00546/2020 2020/G003/000607 SOLICITUDE DE ADIANTO DA NÓMINA DO MES DE OUTUBRO

00547/2020 2020/G003/000604 DEVOLUCIÓN AO CLUBE NÁUTICO MARINA LAXE DE 150€

00548/2020 2020/G003/000608 Aprobación da factura núm. C 200965 de Eduardo Rama Vázquez (Bermátic), por importe de 2.154,65 
euros, IVE incluído, pola revisión dos sistemas de protección de incendios: extintores, bocas de incendios e
alarma de incendios

00549/2020 2020/G003/000610 Aprobación da certificación única da obra "Reforma e reparación de antepeitos e albardillas na cuberta do 
Centro Social de Traba", e da factura núm. 1 30 de Rodríguez Pereira Proyectos y Obras, S.L.

00550/2020 2020/G003/000609 COMUNICACIÓN PREVIA DE OBRA DE JOSÉ LUIS VEIGA RODRÍGUEZ EN REPRESENTACIÓN DE JUAN JOSÉ 
ORDÓÑEZ FARIÑA PARA PECHE PERIMETRAL DE PARCELAS EN CAMIÑO DA INSUA

00551/2020 2020/G003/000613 LIQUIDACIÓN RETENCIÓNS POR IRPF PRACTICADAS DURANTE O 3 TRIMESTRE 2020.

00552/2020 2020/G003/000603 SOLICITUDE DE ACOMETIDA AO SERVIZO MUNICIPAL DE AUGA DE JUAN JOSÉ ORDÓÑEZ FARIÑA PARA 
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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OBRA SITUADA EN CAMIÑO DA INSUA, S/N

00553/2020 2020/G003/000614 Aprobación de factura núm. RS20 11, de data 13/01/2020, de Ricarsat, S.L., por importe de 916,82 euros 
(IVE incluído), en concepto de Lote II: Adquisición de equipamento de seguridade

00554/2020 2020/G003/000615 Aprobación do plan de seguridade e saúde da obra de "Rehabilitación de infravivenda rural: José Pose 
Durán, Lugar de Coens, núm. 6, Sarces (actuación subvencionada polo programa de Infravivenda do Plan 
Rehavita)

00555/2020 2020/G003/000616 Aprobación do plan de seguridade e saúde da obra de "Rehabilitación de infravivenda rural: María 
Bermúdez Lema, Lugar As Melgueiras, núm. 7, Traba de Laxe (actuación subvencionada polo programa de 
Infravivenda do Plan Rehavita)

00556/2020 2020/G003/000617 LIQUIDACION IVE 3 TRIMESTRE 2020

00557/2020 2020/G003/000618 PAGO A JUSTIFICAR A PABLO MARTÍNEZ ROMERO

00558/2020 2020/G003/000611 Aprobación da factura núm. 2020 001, de 27/01/2020, de Atiga Ingeniería y Urbanismo, S.L. por importe 
total de 605,00 euros, IVE incluído

00559/2020 2020/G003/000612 Aprobación da factura núm. 2020 011, de data 19/02/2020, de Atiga Ingeniería y Urbanismo, S.L. por 
importe de 605,00 euros, IVE incluído

00560/2020 2020/G003/000619 solicitude de estacionamento de LORENZO MOUZO POSE

00561/2020 2020/G003/000620 Decreto.- Resolución.- Solicitud  de tarxeta de estacionamento.- ANGEL TORRES PEREZ

00562/2020 2020/G003/000621 APROBACIÓN DE COMISIONES BANCARIAS DEL BBVA

00563/2020 2020/G003/000622 LICENZAS DE VACACIÓNS PERSOAL FUNCIONARIO E LABORAL DESTE CONCELLO, ANO 2020

00564/2020 2020/G003/000623 CONVENIO ESPECÍFICO PARA O DESENVOLVEMENTO DA FORMACIÓN EN CENTROS DE TRABALLO (ÍÑIGO 
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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COUSILLAS MIRA) - PRÁCTICAS IES MAXIMINO ROMERO LEMA BAIO

00565/2020 2020/G003/000624 SOLICITUDE DE AXUDA NO FOGAR, VÍA URXENCIA, DE SARA FONDO CUNDINS

00566/2020 2020/G003/000627 LICENZAS DE VACACIÓNS PERSOAL FUNCIONARIO E LABORAL DESTE CONCELLO, ANO 2020

00567/2020 2020/G003/000625 Aprobación das bases e convocatoria de selección para a contratación laboral temporal de 1 peón-operario
de obras e servizos múltiples do Concello de Laxe baixo a modalidade de contrato temporal por 
acumulación de tarefas durante 2 meses.

00568/2020 2020/G003/000626 SOLICITUDE DE BAIXA NO PADRÓN DA TAXA DE RECOLLIDA DE RESIDUOS SÓLIDOS URBANOS DE ANA 
BELEN LEGASPI CASTRO

00569/2020 2020/G003/000628 ALTA NA TAXA DO SERVIZO DE RECOLLIDA DE BASURAS NO SECTOR RURAL DE JUAN PIERRE CASTRO-RIAL 
GARRONE

00570/2020 2020/G003/000629 SOLICITUDE DE ALTA NO PADRÓN DA TAXA DO SERVIZO DE RECOLLIDA DO LIXO (RURAL) DE ÁLVARO 
CUNDÍNS POSE

00571/2020 2020/G003/000632 AUTORIZACIÓN DE COMISIÓN DE SERVIZOS A ALFREDO ÁNGEL LEMA AGRA, PARA DESPRAZARSE A 
SANTIAGO DE COMPOSTELA O 22/10/2020

00572/2020 2020/G003/000630 CONVOCATORIA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA DO PLENO DA CORPORACIÓN DE DATA 27 DE OUTUBRO DE 
2020

00573/2020 2020/G003/000602 Axuda Emerxencia Social.- Nassima Chikh

00574/2020 2020/G003/000633 HORAS EXTRAORDINARIAS OPERARIO SERVICIOS MULTIPLES FRANCISCO JAVIER CUNDINS POSE.

00575/2020 2020/G003/000631 LICENZAS DE VACACIÓNS PERSOAL FUNCIONARIO E LABORAL DESTE CONCELLO, ANO 2020 (anulación 
vacacións LUZ ÁLVAREZ VALIÑA)

00576/2020 2020/G003/000634 Ampliación do punto terceiro da Resolución de Alcaldía núm. 537/2020, de data 09/10/2020. PEL 
REACTIVA: Fondo de financiamento para a reactivación económica e social da provincia da Coruña

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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00577/2020 2020/G003/000635 SOLICITUDE TARXETA DE ESTACIONAMENTO.- JOSÉ RAMÓN VILA ORÓNS

00578/2020 2020/G003/000597 Tramitación de Decretos - 99500000020901 Acuerdo Inicio Acuerdos de Inicio

00579/2020 2020/G003/000638 SOLICITUDE DE DAR DE BAIXA NO PADRÓN DO SEU DOMICILIO A FÉLIX CARMELO DOMÍNGUEZ LÓPEZ

00580/2020 2020/G003/000639 PERFECTO AMADO AMADO, RENUNCIA Á REALIZACIÓN DA COMUNICACIÓN PREVIA DE OBRAS E SOLICITA 
A DEVOLUCIÓN DO INGRESO PREVIO DO IMPOSTO ICIO

00581/2020 2020/G003/000640 LICENZAS DE VACACIÓNS PERSOAL FUNCIONARIO E LABORAL DESTE CONCELLO, ANO 2020 (anulación 
vacacións Marcial Álvarez Pose)

00582/2020 2020/G003/000637 HORAS EXTRAORDINARIAS OPERARIO SERVICIOS MÚLTIPLES PABLO MARTÍNEZ ROMERO

00583/2020 2020/G003/000366 APROBACIÓN DE SELO ELECTRÓNICO DE ÓRGANO E REGULACIÓN DE ACTUACIÓNS ADMINISTRATIVAS 
AUTOMATIZADAS NESTE CONCELLLO DE LAXE

00584/2020 2020/G003/000642 Solicitud General a nombre de MARIA JESUS CASTRO MARTINEZ. Solicita: CAMBIO DE LA TITULARIDAD DE 
LOS RECIBOS DE BASURA Y ALCANTARILLADO DEL EDIFICIO SITUADO EN LA CALLE VISTA BELLA 5 (ANTES Nº
8) Y  CON RC 9752503MH9895S0001KE.

00585/2020 2020/G003/000643 SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE DE TAXA RECOLIDA RESIDUOS E TAXA DE SUMIDOIROS, ROSA 
MARIA RIEIRO MOLEDO

00586/2020 2020/G003/000644 Devolución taxas deportivas 2019-2020. Covid-19. (Expediente nº: 11-1)

00587/2020 2020/G003/000641 Designar Dirección de obra e Coordinación de Seguridade e Saúde da obra de "Remodelación e 
pavimentado da praza da Rúa do Cantón, Concello de Laxe", incluída no POS+ 2019 da Deputación 
Provincial da Coruña

00588/2020 2020/G003/000646 CONTRATACIÓN DUNHA PERSOA AO ABEIRO DA CONVOCATORIA DE MULLERES VÍTMAS DE VIOLENCIA DE 
XÉNERO

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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00589/2020 2020/G003/000647 BAIXA NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DE RECOLLIDA DE RESIDUOS SOLIDOS URBANOS. 
MERCEDES CARRACEDO DOMÍNGUEZ

00590/2020 2020/G003/000645 Aprobación de facturas e conta xustificativa e cumprimento da finalidade da subvención concedida para 
Gastos de Investimento, proxecto denominado "Actuacións de prevención e protección medioambientais, 
2020", do Fondo de Compensación Ambiental

00591/2020 2020/G003/000649 APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURAS F/2020/37

00592/2020 2020/G003/000648 APROBACIÓN NÓMINAS MES OUTUBRO

00593/2020 2020/G003/000651 PERSOAMENTO E SOLICITUDE Á EXCMA. DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA CORUÑA PARA QUE A SÚA 
ASESORÍA XURÍDICA SE FAGA CARGO DA DEFENSA XUDICIAL NO PROCEDEMENTO ORDINARIO 
0000153/2020

00594/2020 2020/G003/000652 FIXACIÓN FESTIVOS LOCAIS, ANO 2021 - CALENDARIO LABORAL 2021

00595/2020 2020/G003/000654 APROBACIÓN DOS PADRÓNS DO SERVIZO DE AXUDA NO FOGAR. MES SETEMBRO 2020

00596/2020 2020/G003/000655 Inicio do expediente de contratación da obra de "Remodelación e pavimentado da praza da Rúa do 
Cantón, no Concello de Laxe"

00597/2020 2020/G003/000658 EXPEDIENTE EXTRAJUDICIAL DE CRÉDITOS Nº 11/2020  AL PRESUPUESTO MUNICIPAL DE 2020

00598/2020 2020/G003/000656 EXPEDIENTE DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS Nº 23/2020 AO VIXENTE ORZAMENTO DE 2020 POR 
XERACIÓN DE CRÉDITOS.

00599/2020 2020/G003/000657 PAGO A XUSTIFICAR A ISABEL MARIA CASTRO AÑON PARA TRAMITACIÓN CERTIFICADO DIXITAL DE 
REPRESENTACIÓN DO CONCELLO DE LAXE.

00600/2020 2020/G003/000659 Adxudicación do contrato menor para subministro de Vallas e conos de sinalización.  Convenio de limpeza 
e control ambiental das praias destinadas á prevención da Covid-19

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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00601/2020 2020/G003/000661 EXPEDIENTE EXTRAJUDICIAL DE CRÉDITOS Nº 11/2020  AL PRESUPUESTO MUNICIPAL DE 2020

00602/2020 2020/G003/000664 Aprobación de factura e conta xustificativa e cumprimento da finalidade da subvención concedida para 
Gastos de Funcionamento (auditoría enerxética integral), proxecto denominado "Actuacións de prevención
e protección medioambientais, 2020", do Fondo de Compensación Ambiental

00603/2020 2020/G003/000663 APROBACION FACTURAS VIAQUA 2 TRIMESTRE 2020.

00604/2020 2020/G003/000665 APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURAS F/2020/38

00605/2020 2020/G003/000666 Aprobación da convocatoria e as bases específicas reguladoras das axudas de concellos adheridos ao 
Fondo de financiamento para a reactivación económica e social da provincia da Coruña (PEL-Reactiva)

00606/2020 2020/G003/000667 Nomeamento do tribunal cualificador do proceso selectivo para a contratación dun (1) peón-operario de 
obras e servizos múltiples do Concello de Laxe baixo a modalidade de contrato temporal por acumulación 
de tarefas

00607/2020 2020/G003/000653 Tramitación decreto conjunta de: Solicitud de altas, bajas y modificaciones padronales do mes de outubro 
de 2020

00608/2020 2020/G003/000668 APROBACIÓN  DE COMISIÓNS BANCARIAS DO BANCO SABADELL

00609/2020 2020/G003/000669 Aprobación do expediente de contratación da obra de "Remodelación e pavimentado da praza da Rúa do 
Cantón, no Concello de Laxe"

00610/2020 2020/G003/000670 Aprobación da certificación núm. 2ª e final da obra de "Rehabilitación do Centro Social de Traba, no 
Concello de Laxe", incluída no POS+ 2019 da Deputación Provincial da Coruña e da factura núm. 1 25 de 
Rodríguez Pereira Proyectos y Obras, S.L.

00611/2020 2020/G003/000671 Aprobación da certificación única e da factura núm. RS20 651, de data 23/06/2020, de Ricarsat, S.L., por 
importe de 3.750,00 euros (IVE incluído), en concepto de Lote IV: Melloras nas infraestruturas e nos 
equipamentos no inmoble no museo

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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00612/2020 2020/G003/000672 Solicitud General a nombre de DELFINA VALIÑA VALIÑA. Solicita: cambio de recibo de basura a nombre de 
esta parte como heredera y unica hija

00613/2020 2020/G003/000673 SOLICITUDE CAMBIO TITULARIDADE DOS RECIBOS DE RSU E URBANOS DUN INMOBLE SITUADO NA R/ RÍO,
21 - LAXE

00614/2020 2020/G003/000674 JOSE ANTONIO DEVESA VIDAL, CAMBIO TITULARIDADE TAXAS RECOLLIDA RESIDUOS SÓLIDOS E TAXA 
SUMIDOIRO A NOME DE PERFECTO DEVESA LEMA

00615/2020 2020/G003/000675 MARIA DE PILAR SERRAPIO CASTRO CAMBIO TITULARIDADE TAXAS RECOLLIDA RESIDUOS SÓLIDOS E TAXA 
SUMIDOIRO A NOME DE CELESTINO SERRAPIO VIDAL

00616/2020 2020/G003/000677 EXPEDIENTE DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS Nº 24/2020 AO ORZAMENTO MUNICIPAL POR XENERACIÓN 
DE CRÉDITOS (PEL- REACTIVA)

00617/2020 2020/G003/000678 SOLICITUDE DE ALTA NO PADRÓN DA TAXA DO SERVIZO DE RECOLLIDA DE LIXO - NO RURAL, QUE SOLICITA 
CARMEN RAMA VARELA

00618/2020 2020/G003/000679 PLAN PRESUPUESTARIO MEDIO PLAZO. 2021 -2023

00619/2020 2020/G003/000681 Convocatoria do tribunal cualificador do proceso selectivo para a contratación dun (1) peón-operario de 
obras e servizos múltiples do Concello de Laxe baixo a modalidade de contrato temporal por acumulación 
de tarefas

00620/2020 2020/G003/000683 CONVOCATORIA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL (XGL) DO 13 DE NOVEMBRO
DE 2020

00621/2020 2020/G003/000684 HORAS EXTRAORDINARIAS VICTOR MANUEL GARCIA POSE

00622/2020 2020/G003/000685 APROBACIÓN DA  XUSTIFICACIÓN CONCEDIDA POLA CONSELLERIA DE CULTURA E TURISMO. ADQUSICIÓN 
DE LIBROS PARA A BIBLIOTECA MUNICIPAL. MELLORA DAS COLECCIÓNS

00623/2020 2020/G003/000686 APROBACIÓN  DE COMISIÓNS BANCARIAS DO BANCO BILBAO VIZCAYA ARGENTARIA

00624/2020 2020/G003/000682 COMUNICACIÓN PREVIA DE OBRA DE  JOSÉ MARÍA RAMOS TOJA PARA REMATE DUN TRAMO DE MURO DE
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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PECHE NO CAMIÑO DA INSUA, S/N

00625/2020 2020/G003/000688 SOLICITUDE DE ACOMETIDA AO SERVIZO MUNICIPAL DE AUGA DE JOSÉ MARÍA RAMOS TOJA PARA OBRA 
DE PECHE DE PARCELA SITUADA EN CAMIÑO DA INSUA, S/N

00626/2020 2020/G003/000691 EXPEDIENTE DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS Nº 22/2020 AL PRESUPUESTO MUNICIPAL DE 2020 POR 
INCORPORACIÓN DE REMANENTES

00627/2020 2020/G003/000689 Incoar o procedemento para imposición de penalidades ao contratista Groma Obras, S.L. 
Obra:"Acondicionamento da antiga escola unitaria para creación dun Punto de Atención á Infancia na Vila 
de Laxe"

00628/2020 2020/G003/000692 APROBACION DA FACTURA DO CONTRATO MENOR PARA A ADXUDICACIÓN DO SERVICIO DE ELABORACIÓN
DO PLAN DE ACCIÓN PARA O CLIMA E A ENERXÍA SUSTENTABLE (PACES)

00629/2020 2020/G003/000693 PAGO A JUSTIFICAR A ALFREDO LEMA AGRA, ITV  C8783BY

00630/2020 2020/G003/000694 APROBACIÓN DE DIVERSAS FACTURAS. RELACIÓN F/2020/39

00631/2020 2020/G003/000695 DE Mº CARMEN RODRÍGUEZ.  CAMBIO TITULARIDADE DE TAXAS RSU E SUMIDOIROS

00632/2020 2020/G003/000696 APORTACION MUNICIPAL AOS SEGUROS SOCIAIS DO MES DE OUTUBRO.

00633/2020 2020/G003/000697 NOMEAMENTO DE SANDRA VÁZQUEZ MIRA, COMO SECRETARIA ACCIDENTAL DO XULGADO DE PAZ DE 
LAXE (A CORUÑA)

00634/2020 2020/G003/000700 APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURAS F/2020/42. XBINO

00635/2020 2020/G003/000699 DOCUMENTACIÓN RELATIVA AO EXPEDIENTE 479/2016 INICIADO POR PABLO RUÍZ CUADRADO RESPECTO 
DO DEREITO DE INDEMNIZACIÓN DE RESIDENCIAL GALICIA LITORAL, SL EN LIQUIDACIÓN - CAMPO DE 
FÚTBOL
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00636/2020 2020/G003/000701 APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURAS F/2020/41

00637/2020 2020/G003/000698 CONVOCATORIA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA DO PLENO DA CORPORACIÓN DO DÍA 24 DE NOVEMBRO DE
2020

00638/2020 2020/G003/000704 Solicitude Xeral a nombre de Mª DEL CARMEN CARABEL MOREIRA. Solicita: DAR DE BAIXA OS TRIBUTOS 
DE SUMIDOIROS E DE RECOLLIDA DE LIXO

00639/2020 2020/G003/000703 APROBACIÓN DA FACTURA DE COREGAL, PARQUES E XARDÍNS S.L. DO MES DE DECEMBRO DE 2019

Non hai intervencións.

8.-DACION INFORME CONTROL INTERNO 2019.

Expediente nº:2020/X998/000413
En virtude do establecido no artigo 37.2 do Real Decreto 424/2017, de 28 de abril, polo que se regula o réxime xurídico do control
interno nas entidades do Sector Público Local, traslado ao Pleno da Corporación o informe definitivo de control financiero do exercicio
2019, para o seu coñecemento, debendo constituír a análise do mesmo un punto independente na orde do día da correspondente
sesión plenaria.

INFORME DE CONTROL INTERNO

Expediente nº:2020/X998/000413

Esta Intervención, en virtud de las atribuciones de control establecidas en el artículo 213 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de
las Haciendas Locales, aprobado por el Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo y desarrolladas por el Real Decreto 424/2017,
de 28 de abril, por el que se regula el régimen jurídico del control interno en las entidades del Sector Público Local; y, en atención a las
facultades recogidas en el artículo 4.1.b).6º del Real Decreto 128/2018, de 16 de marzo, por el que se regula el régimen jurídico de los
funcionarios de Administración Local con habilitación de carácter nacional, emite el siguiente:
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INFORME RESUMEN ANUAL SOBRE EL CONTROL INTERNO
INTRODUCCIÓN
PRIMERA. El  control  interno,  regulado en el  artículo  213 del  Texto  Refundido  de la  Ley  Reguladora de  las  Haciendas  Locales  y
desarrollado por el Real Decreto 424/2017, de 28 de abril, por el que se regula el régimen jurídico del control interno en las entidades
del Sector Público Local, es el ejercido por las Entidades Locales respecto de su gestión económica, y en su caso, la de los organismos
autónomos y de las sociedades mercantiles de ellas dependientes, en su triple acepción de función interventora, control financiero y
controles de eficacia y eficiencia.
Los resultados de dicho control interno, de acuerdo con el artículo 37 del referido Real Decreto 424/2017, de 28 de abril, por el que se
regula el  régimen jurídico del  control  interno en las entidades del  Sector Público Local,  deberán recogerse en el  correspondiente
informe resumen anual, con ocasión de la aprobación de la cuenta general. Conforme al mandato impuesto por el punto tercero de
este mismo artículo, la Intervención General de la Administración del Estado dictó la Resolución de 2 de abril de 2020, por la que se
establecían las instrucciones a las que ha de ajustarse el contenido, estructura y formato del informe resumen.
Según esta Resolución, en la introducción debe recogerse la normativa en base a la cual se elabora el informe, así como el ejercicio y la
entidad a la que se refiere. Asimismo, deberá incluirse el régimen de control al que se encuentran sometidos los actos de la entidad
local, bien sea el régimen ordinario o el régimen de control interno simplificado del Título V del Real Decreto 424/2017.
Esta Secretaria- Intervención ha elaborado el presente informe que contiene los resultados más significativos de las actuaciones de
control  financiero  realizadas  en  el  ejercicio  2019  así  como  las  principales  anomalías  detectadas  en  el  ejercicio  de  la  función
interventora, pero queriendo hacer  las siguientes apreciaciones :

 La primera, de carácter formal, es que este informe se redacta en castellano en la medida en que va a ser objeto de remisión a
la IGAE (Ministerio de Economía).
 La segunda, más relevante y de contenido, es que el  Ayuntamiento de Laxe no tiene aprobado un Plan Anual de Control
Financiero. Esto es relevante por dos cuestiones, la primera porque en él se tiene que identificar las actuaciones a controlar y el
alcance del control, que debe de servir de guía a la intervención, y la segunda porque según el Ministerio en este informe no se debe
incluir aspectos nuevos que no se hubieran puesto en conocimiento de los órganos gestores en su momento.

El control interno   de la actividad económico- financiera se ejerce por el órgano interventor, mediante el ejercicio de  la función
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interventora y el control financiero.
SEGUNDA. La función interventora, que tiene por objeto controlar los actos, cualquiera que sea su calificación, que den lugar al
reconocimiento de derechos o a la realización de gastos, así como los ingresos y pagos que de ellos se deriven, y la inversión o
aplicación en general de los fondos públicos, se aplica en esta Entidad en régimen de fiscalización plena en el caso de los gastos, y
previa en el caso de los ingresos, que es el  régimen por defecto al no haber acuerdo plenario que establezca otro distinto.
TERCERA. El régimen de control al que se encuentran sometidos los actos de la entidad local se identifica con el régimen ordinario.  El
control financiero, ejercido mediante el control permanente y la auditoría pública, que tiene por objeto verificar el funcionamiento de
los servicios en el aspecto económico financiero, se ejerce de la siguiente forma:
 El control financiero permanente se ejercerá con el alcance y mediante las actuaciones identificadas en el Plan Anual de Control
Financiero de esta Entidad, que no está aprobado.
 La Auditoría Pública, se ejerce con el alcance y mediante las actuaciones identificas en el Plan Anual de Control Financiero de la
Entidad, sobre la totalidad de los órganos y entidades integrantes del sector público. En la medida en que el Ayuntamiento de Laxe no
tiene entes dependientes no es necesaria (sociedades mercantiles, organismos autónomos, ..).

ALCANCE DEL INFORME
PRIMERA. Función Interventora
Indica la Resolución de 2 de abril de 2020 que en este punto se debe hacer referencia a las actuaciones de control realizadas y su
modalidad,  indicando  los  aspectos  significativos  por  relevancia  cuantitativa  o  cualitativa,  reiteración,  novedad  o  cualquier  otra
circunstancia que se entienda necesario indicar.
Reiterando la ausencia de Plan Anual de Control Financiero, entendiendo que este informe es distinto al de reparos emitidos en el
ejercicio y que no se pueden introducir aspectos de control distintos de los ya informados, se analiza:

EN GASTOS
1º. Por lo que respecta al ámbito de la contratación,  los documentos de fiscalización  ( fase A y D) se han realizado en todos los
expedientes de licitación tramitados, exclusión hecha de los contratos menores  que no han sido objeto de expediente de tramitación
por no estar vinculados a financiación afectada  o por su escasa relevancia.
2º. En el caso de los contratos menores, se constata que se ha implantado un procedimiento en el cual se justifica la necesidad de la
contratación, el no fraccionamiento del objeto del contrato y verificación de importe de gastos del tercero y, finalmente, acuerdo de
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adjudicación. Se ha realizado un esfuerzo para poner en marcha un procedimiento que mejora el control del gasto efectuando en los
expedientes analizados invitación  a tres empresas  con la finalidad de crear una disciplina   de modo que cada expediente vaya
precedido de una retención de crédito.
No obstante lo anterior, se detectan determinados contratos menores que han sido objeto de prórroga tácita, de tal forma que se
continúa con la prestación de servicio a pesar de que tendrían que ser objeto de licitación.
3º.  Por  lo  que respecta a los  gastos  de contratos de  servicios  y  suministros  de prestación sucesiva   en  todos los  informes de
intervención previa a la fase O de las facturas registradas  mensualmente  se informa que son gastos recurrentes que exceden de la
cuantía  del  contrato  menor  y  que  son  gastos  de  tracto  sucesivo  por  lo  que  se   ha  informado  sobre  la  necesidad  de  iniciar
procedimientos de licitación.: contrato de limpieza de edificios municipales, servicio de ayuda a domicilio,  telefonía, suministro de
energía eléctrica, servicio de asistencia jurídica ….
  4º. En cuanto al control de los gastos de personal   no se detecta que se haya adoptado un nuevo procedimiento que permita un
mejor seguimiento del control de este tipo de gasto. Por el contrario se recurre frecuentemente a la prórroga de la contratación del
personal laboral temporal.
En cuanto a los reparos, se realizaron 53 informes de reparo durante el ejercicio 2019.

EN INGRESOS
En el ejercicio de la expresada función interventora previa de todo acto, documento o expediente susceptible de producir derechos de
contenido  económico  e  ingresos  o  movimiento  de  fondos  de  valores  en  la  Tesorería   se  debe tener  en  cuenta   el  régimen  de
funcionamiento del convenio de delegación de la gestión recaudatoria con la Diputación provincial de Coruña, que es la que aprueba
los padrones del IBI, IAE y IVTM así como  la gestión, inspección y recaudación voluntaria y ejecutiva de la tasa por la utilización
privativa o  aprovechamientos  especiales   constituidos  en el  suelo,  subsuelo  o  vuelo  de las  vías  públicas  municipales  a  favor  de
empresas explotadoras de servicios de suministros de interés general.

Por tanto, las  aprobaciones de  padrones en el  ámbito municipal se limitan a las del  precio público por la prestación del  servicio de
ayuda a domicilio en  sus dos modalidades,  libre  concurrencia  y dependencia y  por la  tasa de  abastecimiento de  agua potable,
alcantarillado  y  recogida de  residuos, así como tasa de entrada de vehículos a través de las aceras y reserva de vía pública para
aparcamiento  exclusivo,  paradas  de  vehículos,  carga  y  descarga  de  mercancías  de  cualquier  clase  .  Dado  que  la  tasa  por
abastecimiento de  agua potable, alcantarillado,  recogida de residuos sólidos, así como tasa de entrada de vehículos son tributos con
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la recaudación delegada en la Diputación provincial de A Coruña, es su correspondiente servicio quien establece los plazos y forma de
ingreso en período voluntario, limitándose el Ayuntamiento a la aprobación de los padrones fiscales.
No se formularon reparos en materia de ingresos.

DISPONIBILIDAD DE MEDIOS
Esta intervención considera que los medios actuales son totalmente insuficientes para un adecuado desarrollo del trabajo que permita
atender las funciones asignadas. En general existe una insuficiencia de medios en todos los departamentos lo que nos obliga a realizar
tareas que no son específicas de los puestos. Esta falta de medios trae causa en que la RPT de este Ayuntamiento es del año 2006 con
una modificación en el 2010, por lo que se considera preciso actualizar la misma, de forma que se defina una estructura organizativa
adaptada a las necesidades reales y estructurales del Ayuntamiento. 
Por otro lado es necesario precisar que desde el ejercicio 2015 se encuentra vacante el puesto de trabajo de jefe de negociado de
secretaría y desde el ejercicio 2016 y hasta mayo de 2018 el puesto de trabajo de Secretario interventor ha estado cubierto de forma
provisional por 4 habilitados diferentes.
En cuanto a los medios materiales, no se cuenta con profesionales de informática en plantilla, acudiendo a contrato de servicios para
atender a estas necesidades.
Para  paliar  estas  dificultades  se  ha  iniciado  recientemente,  en  el  presente  ejercicio  2020,   la  tramitación  del  expediente  de
modificación de la RPT, y expediente para cubrir la plaza de administración general, subescala administrativa vacante asociada al
puesto  de  jefe  de  negociado  de  secretaría,   así  como la  contratación  de  funcionario  interino  por  acumulación  de  tareas  en  el
departamento de contratación que permita poner al día la licitación en contratos tales como suministro de energía eléctrica, limpieza
de edificios municipales, servicio de ayuda a domicilio, ciclo integral del agua, servicios de asistencia jurídica, servicio de asistencia
técnica, mantenimiento de máquinas fotocopiadoras y una serie de contratos que han sido relegados por priorizar otra serie de
contrataciones fundamentalmente obras subvencionadas por otras administraciones públicas que conllevan un plazo determinado
para la justificación de la subvención. 

SEGUNDA. Control Financiero Permanente.
Como ya se puso de manifiesto anteriormente, el Ayuntamiento no tiene aprobado un Plan Anual de Control Financiero para el 2019.
De conformidad con lo recogido en el artículo 35 del Real Decreto 424/2017, de 28 de abril, por el que se regula el régimen jurídico del
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control interno en las entidades del Sector Público Local, el resultado de las actuaciones de control permanente y de cada una de las
auditorías se documentará en informes escritos.
Dichos informes, que tendrán la estructura, contenido y tramitación fijados en las en las normas técnicas de control financiero y
auditoría dictadas por la IGAE, expondrán de forma clara, objetiva y ponderada los hechos comprobados, las conclusiones obtenidas y,
en su caso, las recomendaciones sobre las actuaciones objeto de control, e indicarán las deficiencias que deban ser subsanadas.
En  aplicación de la Instrucción de la Oficina Nacional de Auditoría de la IGAE, de 26 de febrero de 2018, Núm. 2/2018, que desarrolla
la estructura y contenido del informe global de control financiero permanente, deberán respetarse las siguientes reglas generales para
la exposición de los resultados:
- Se incluirán solo los resultados más significativos.
- No se incluirán resultados que no hayan sido sometidos al correspondiente procedimiento contradictorio con el órgano gestor.
- Se deberá hacer una exposición concreta de los aspectos más importantes del resultado del trabajo, lo suficientemente claro y
conciso para que se identifiquen las ineficiencias, problemas o irregularidades significativas (no debe ser una reproducción exacta de
las  conclusiones  de  los  informes  de  control  financiero  permanente).  Además  deberán  proporcionarse,  siempre  que  sea  posible,
indicadores que permitan valorar adecuadamente la importancia cuantitativa o cualitativa del asunto de que se trate.
- Se deberán indicar con claridad aquellas deficiencias que hayan de ser objeto del plan de acción, identificando claramente las
deficiencias sobre las que ha de adoptar medidas correctoras.

Bajo estas condiciones, y si bien no hay un Plan anual, por la intervención durante el año 2019 se realizaron, entre otros, las siguientes
actuaciones de control previamente informados en ejercicio de la función interventora:
- Se ha realizado el seguimiento de los movimientos de las obligaciones imputadas a la cuenta 413, que inició el ejercicio 2019
con 358.317,74 € y concluyó a 31 de diciembre de 2019 con 163.502,26€.
TERCERA. Auditoría Pública
No se ha llevado a cabo ninguna actuación de auditoría  pública  por  carecer  de entes  dependientes  la  Corporación (Organismo
Autónomo/Sociedad Municipal/Entidad Pública Empresarial/ Fundaciones/ Consorcio).

CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES
En este punto se exponen las conclusiones relevantes que se deduzcan de las actuaciones de control realizadas y se incluyen las
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recomendaciones que se deriven de las conclusiones previamente expuestas, que se estimen pertinentes para resolver las deficiencias
detectadas o para introducir mejoras en la gestión, a través de una actuación concreta a adoptar por el órgano gestor.

PRIMERA. Función Interventora
A la vista de las valoraciones globales de la función interventora ejercida a lo largo del año 2019, recogidas en los informes de reparos
de legalidad cabe recoger las siguientes conclusiones y recomendaciones a incluir en el Plan de Acción:
---Elaboración de RPT de personal funcionario y laboral, que contribuirá a la consecución de la eficacia en la prestación de los servicios
y de la eficiencia en la utilización de los recursos económicos disponibles mediante una dimensión acertada de sus efectivos. 
---Reforzar de forma inmediata el departamento de contratación de forma que se inicie la licitación de los contratos pendientes tales
como  suministro de energía eléctrica (se adoptó el acuerdo plenario para la adscripción a la central de contratación de la FEMP a
efectos de adherirse al acuerdo marco como un primer paso de cara a la licitación), limpieza de edificios municipales, servicio de ayuda
a  domicilio,  ciclo  integral  del  agua,  servicios  de  asistencia  jurídica,  servicio  de  asistencia  técnica,  mantenimiento  de  máquinas
fotocopiadoras, entre otros.

SEGUNDA. Control Financiero Permanente
A la vista de las actuaciones de control financiero ejercido a lo largo del año 2019, y de lo ya reiterado, la  primera conclusión y
recomendación es que se debe formular y aprobar un Plan Anual de Control Financiero de esta Entidad 

DEFICIENCIAS QUE REQUIEREN LA ADOPCIÓN DE MEDIDAS CORRECTORAS A TRAVÉS DE UN PLAN DE ACCIÓN
A la vista de las conclusiones y recomendaciones puestas de manifiesto en el apartado anterior, se considera, que las situaciones que
requieren de la elaboración de un plan de acción, en el que se recojan las medidas de corrección a adoptar, así como el responsable y
calendario para su implementación, son las siguientes
---Elaboración y aprobación de la modificación de RPT de personal funcionario y laboral, que contribuirá a la consecución de la eficacia
en la prestación de los servicios y de la eficiencia en la utilización de los recursos económicos disponibles mediante una dimensión
acertada de sus efectivos. 
---Reforzar de forma inmediata el departamento de contratación de forma que se inicie la licitación de los contratos pendientes tales
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como  suministro de energía eléctrica (se adoptó el acuerdo plenario para la adscripción a la central de contratación de la FEMP a
efectos de adherirse al acuerdo marco como un primer paso de cara a la licitación), limpieza de edificios municipales, servicio de ayuda
a  domicilio,  ciclo  integral  del  agua,  servicios  de  asistencia  jurídica,  servicio  de  asistencia  técnica,  mantenimiento  de  máquinas
fotocopiadoras, entre otros.
VALORACIÓN DEL PLAN DE ACCIÓN
Siendo el primer ejercicio en el que se emite este informe, no hay Plan de Acción aprobado cuya ejecución deba ser valorada.

QUINTA. Dar traslado del presente informe al Alcalde para su remisión al Pleno de la Entidad Local y a la Intervención General de la
Administración del Estado, a través de la aplicación RICEL. 
A la visto del mismo, el Alcalde deberá formalizar el correspondiente Plan de Acción que determine las medidas a adoptar para
subsanar las debilidades, deficiencias, errores e incumplimientos detectados.
Siendo el resultado del control permanente: Con efectos informativos.
Laxe, en la fecha de la firma electrónica al margen
La Secretaria-Interventora
A continuación se adjunta tabla indicativa del número de expedientes más relevantes.

EXPEDIENTES 2019

Nº de Decretos 976

Nº de Juntas de Gobierno 5

Nº de Plenos 19

Nº de Comisiones informativas 1

Nº de Entradas Registro General 3.596

Nº de Salidas Registro General 1.827

Nº de Entradas Telemático 444

Nº de Salidas Telemático 52

Nº de Entradas Oficina de intercambio 1.175

Nº de Salidas Oficina de intercambio 1.013
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Nº Reconocimientos Extrajudiciales 21

Nº de Informes de Reparos 53

Nº de Modificaciones de Crédito 31

Nº de Operaciones contables de ingreso 1.053

Nº de Operaciones contables de gasto 6.592

Nº de Operaciones no presupuestarias 1.410

Nº de Subvenciones solicitadas 36

Nº de Subvenciones justificadas 42

Nº de Contratos licitados 7

Nº de Contratos menores 30

Nº de RC 250

Nº de Comunicaciones previas 67

Nº de Licencias de edificación 10

Nº de Procedimientos de selección de 
personal

9

Non hai intervencións

9.-DACION CONTA REPAROS 2019.

De conformidade co establecido no Real Decreto 424/2017, de 28 de abril, polo que se regula o réxime xurídico do control interno nas
entidades do Sector Público Local, e en cumprimento  do establecido no artigo 218.1 do RD Lexislativo 2/2004, polo que se aproba o
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texto refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais,  dase conta ao Pleno dos reparos formulados no exercicio 2019. 
Non hai intervencións.

10.-ASUNTOS DE URXENCIA.

Non hai

11.-ROGOS E PREGUNTAS.     
 
Respóndense  as  preguntas  que  realizou  Don  Manuel  Mouzo  Castiñeira  do    PSdeG  PSOE  ,  do  anterior  pleno  ordinario  de  data  
24/09/2020:
---En canto á pregunta en relación ao Decreto nº393, a quen se lle pagaron 7.986,00 euros que figuran en dita resolución.
Manifesta o sr. Alcalde que corresponde o pago do desbroce de maleza en Traba a arredores

---En canto á pregunta en relación o Decreto nº405  a que corresponde o pago que figura na Resolución.
Confírmaselle que correspondende á mellora de equipamentos e infraestruturas do Museo do Mar de Laxe.

---En canto á solicitude de copia do expediente da Bandeira Azul.
Manifesta o sr. Alcalde que Joaquín Vidal (quen se encarga da tramitación do expediente) está de vacacións e se lle fará copia no
próximo pleno.

O voceiro do   PSdeG PSOE   Don José Manuel Mouzo Castiñeira formula as seguintes preguntas/manifestacións:  

---Quere copia das resolucións da Alcaldía núm. 495, 496, 512 e 513, esta última de aprobación de gastos e manifesta que para os
próximos plenos, se lle entregue copia de tódalas resolucións de gastos que se aproben.

---Pregunta polo estado de Camiño de Lodeiro.
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Manifesta o concelleiro, Eulogio Constantino Castiñeira que falta o permiso de Augas de Galicia para realizar as obras.

---Pregunta polo tema do control horario dos traballadores, se dende Deputación informaron de algo mais.
Manifesta o concelleiro, Eulogio Constantino Castiñeira que de momento nada mais, soamente que teñen que ir dúas traballadoras á
reunión que se realice en Deputación.

---Pregunta pola senda peonil que vai dende o colexio ata a entrada de Laxe, se o mantemento foi transferido ao concello
Manifesta o concelleiro, Eulogio Constantino Castiñeira que si, que o mantemento o ten que realizar o concello.

---Pregunta se a desbrozadora do tractor é novo ou usada polo tema da garantía.
Manifesta o concelleiro, Eulogio Constantino Castiñeira que é nova pero que houbo un problema coas gomas.

Respóndense as preguntas que realizou Xosé Manuel Pose Lema, r  epresentante do BNG e integrante do Grupo mixto  , do anterior  
pleno ordinario de data 24/09/2020:

---En relación á pregunta:  Cómo xustifican a pérdida de apoio por parte de Turismo da Deputación da Coruña, cando sabían que o
tiñan, se continuaban coa filosofia e programación do reLAXEse que non era outra que a desestacionalización do turismo, cunha
temática distinta cada trimestre e actividades todas as fins de semana do ano?
Como xustifican pasar diso a solicitar na memoria obras puras e duras e ningún tipo de actividade?
Manifesta o sr. Alcalde que con data 11/06/2020 se enviou á Deputación unha solicitude de subvención nominativa para un programa
de investimentos de carácter turístico, presentado anteriormente en man o 29/05/2020 que foi a data de sinatura do convenio para
financiar  as  actividades  de  turismo realizadas  en  2019  e  que  aínda  que  non  se  obtivo  ningunha  resposta  oficial  por  parte  da
Deputación á solicitude presentada.

---En relación á pregunta: Completaron en tempo e forma a documentación de compra do terreo onde se atopa o dolmen Fornela dos
Mouros no Aprazadoiro para poder seguir no proxecto do Parque do Megalitismo da Deputación da Coruña?
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Manifesta o sr. Alcalde que queren saber a que se refire exactamente coa expresión “en tempo e forma” e que se contrastou que no
expediente figura unha solicitude de financiamento para a adquisión da “Fornela dos Mouros” envíada o 25/05/2019 e que aínda non
se obtivera resposta por parte da Deputación. Manifesta que nesa solicitude faise mención a unha reunión mantida o 13/03/2019 no
Dolmen de Dombate, na que se acordou a adquisición por parte dos concellos dos dolmes e menires incluidos no proxecto, por parte
da Deputación.
O concelleiro, Xosé Manuel Pose Lema di que a pregunta é se se continuou co proceso

---En relación á pregunta: A qué se debe o absoluto abandono dispensado aos Penedos de Traba, non se desbrozou, nin os camiños
nin o aparcamento, non se repuxo a sinalización rota, non se programou ningunha ruta nin se promocionaron desde o Pmit cando
Vimianzo fixo todo o contrario?
Manifesta  o  sr.  Alcalde  que  non lles  consta  que  a  sinalización  dos  Penedos  contase  coa  oportuna autorización  sectorial  e  que
tampouco localizaron o proxecto de instalación, nin os orzamentos de inversión efectuada. En canto ao desbroce di que se considerou
que o mais oportuno era esperar a ter permisos para a sinalización dunha ruta de senderismo e a continuación efectualo.
O concelleiro, Xosé Manuel Pose Lema afirma que xa conseguira as autorizacións dos propietarios das fincas privadas

---En relación á pregunta: O Monte da Ínsua foi no seu día transferido ao concello coa condición de que a Xunta seguira facéndose
cargo do seu mantemento pero non o fan, pensan reclamalo ou será mellor que o faga o propio concello con medios propios, ou
senón para que aprobamos recientemente o plan contra os incendios forestais?
Manifesta o sr. Alcalde que no expediente consta un escrito da Xunta de Galicia, que pasa a ler e que del se deduce que o monte é
propiedade do concello pero do seu mantemento ten que encargarse a xunta, polo que solicitarán que o fagan.

Don   Xosé Manuel Pose Lema,      representante do BNG e integrante do Grupo mixto   formula as seguintes preguntas:  

---Pregunta a que se debe a demora de recollida de enseres de COREGAL, xa que chamou e tardaron 3 meses en realizar a recollida.
Manifesta o sr. Alcalde que falou coa empresa e lle comunicaron que están saturados

---Pregunta polo tema da granxa de vacún de Aplazaduiro e que varios grupos ecoloxistas alegaron ó proxecto.
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Manifesta o sr. Alcalde que no Concello de Laxe non toca nada.

---Pregunta pola inclusión do punto de atención á infancia (PAI) deste concello na rede de escolas públicas de Galicia - Galiña Azul.
Manifesta o sr. Alcalde que non

---Manifesta que se debería modificar a ordenanza en relación cos animais potencialmente perigosos e incluir a que se obrigue a que
vaian con bozal e correa.

---Pregunta se se vai ter en conta as barreiras arquitectónicas da nova senda.
Manifesta o concelleiro, Eulogio Constantino Castiñeira que teñen previsto poner uns pasos elevados.
---Pregunta porque aínda está o material de obras acoplado na praza da r/ Cantón.
Manifesta o concelleiro, Eulogio Constantino Castiñeira que xa falou coa empresa, que quedaron de retíralo pero aínda non o fixeron.

Rematado o obxecto da presente sesión, o sr. alcalde da por finalizada, sendo ás 21:28 horas do día da data e no lugar ao principio
indicados, extendéndose por min secretaria, a presente acta asinando a continuación e neste momento e conmigo o Iltmo. Sr. Alcalde-
presidente para que, unha vez aprobada a Acta polo Pleno do Concello de Laxe, se proceda a súa transcrición ao libro correspondente.
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